

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Horthy István

A tiszántuli református egyházkerület főgondnoki székébe, amelyik akkor üresedett meg, amikor gróf Dégenfeld József egy gazdagon megáldott élet után sirba szállott, — ma Horthy István ül.

A kálvinizmus egyházépítő és fenntartó munkájában a kiváló lelkipásztorok, püspökök mellett mindenkor ott állottak a nem lelkész jellegű férfiak, hogy törhetetlen hitük teljes bizonyosságával építsék az Isten országát itt a földön.

A kálvinista ember nem hisz véletlenekben, de vallja, hogy Isten akarata szerint történik minden, — nemcsak a csillagos ég seregei között, hanem a földön az emberek életében is. — Nem véletlen volt a reformáció elterjedése hazánkban, nem véletlen események születtek nagy férfiakat, hanem Isten akarata teljesedett be, még pedig a legalkalmasabb pillanatokban.

A tiszántuli egyházkerület főgondnoki székében rendszeren azok foglaltak helyet, akik megbizonyították, hogy egyházuk ügyét szívükön viselték. Akik dolgozni tudtak nagy elhatározásokkal és erős akarral, mert maguk előtt látták azt, aki szolgált és bátran halt meg a keresztfán. — A kálvinista egyház sok nagy embert nevelt ennek a hazának. Semmi módon nem lehet elhomályosítani ezt az igazságot, hogy a kálvinizmus nagy szolgálatot tett a férfiakkal a hazának, akár a szabadság kivívásában, akár a nemzeti nyelv ápolásában, akár az általános emberi műveltség szolgálatában.

Horthy István neve nagyon sokat emlegetett név, nagyon sok kiváló tulajdonsága mellett legszebb és legfőbb jellemvonása az egyház ügyét szolgáló buzgóság s mondhatjuk a lelkesedés. A Horthy család férfi tagjait ékesíti az emberek szeretete és az elhivatás tudata, — épen ezért hiszik küldetésüket és ez teszi őket mindenkor alázatossá Isten előtt, de hátrakká a küzdelmekben.

Horthy István gazdag élettapasztalattal ül ma elnöktársra dr. Baltazár Dezső püspök mellé, akivel együtt dolgozni nem csupán azt fogja jelenteni, hogy a megcsontott egyházkerületet fogják vezetni, hanem az egyetemes magyar református egyház ügyeit is. Mint az egyházkerület főgondnoka fegyelmezett életét, kedves modorát, nagy műveltségét bőven sugározhatja szíjjel szívének gazdag tárházából a gyülekezetek felé.

A magyar református egyház izzig-vérig hozzá a nemzeti élet felvirágoztatásához, s ha egyszer úgy történne, hogy abból kikapcsolatnák, maga a magyar nemzet ásná meg véle a maga sírját. Ez az egyház külföldi kapcsolatait nem azért tart fenn, hogy egyének haszná fakadjék abból, — azok önös céljai kielégülésére vagy polcra jutással, vagy a földi javak

## Magyarország szétdarabolása a legigazságtalanabb és legszerencsétlenebb lépés a párisi konferencia nagy büntettei között

### Az angol munkásszakszervezetek főtitkára is melléuk állt

Rendkívül értékes és egyben meglepő nyilatkozat hangozott el most Angliában olyan férfiu ajkáról, akire méltán felfigyelhet az egész világ, — de elsősorban a magyar szociáldemokrata munkásság.

A magyar képviselőházban is, de másutt is szó esett már több ízben arról, hogy a külföldi szocialisták miért nem lépnek fel a magyar munkások érdekében, hogy itt a lehetetlen gazdasági, kereseti krízisen segítsenek.

Ha járt is itt külföldi országok szocialista vezére, inkább magyar belügyekkel foglalkozott.

Most végre megszólalt mellettünk az a hang is, melyet régóta vártunk és elvárunk.

Amilyen soká jött ez a hang, — olyan fontos egyéniségtől eredt. — Nem kisebb politikus, mint az angol munkáspárt főtitkára, aki egyúttal az összes szakszervezetek főtitkára is, tett hitvallást a magyarok igazsága és a békeszerződés gazsága mellett.

Snowden ez a politikus, aki Mac Donald után az első helyen áll az angol munkások közt Nagybritanniában. — Ő irt levelet Donaldnak. És ez a levél annál nagyobb súlyal esik a latban, ha figyelembe vesszük azt a tényt, hogy az angol munkás először angol és csak azután szocialista és csak igen kevés nemzetközi érzelmű.

Snowden levele, melyet Mac Donaldhoz a „Trianoni tragédia“ című könyvének megjelenése alkalmából intézett, így szól:

— Mindig azon a véleményen voltam, hogy a régi magyar terület szétdarabolása a legigazságtalanabb és legszerencsétlenebb lépés volt, ama nagy büntettek között, amelyeket a párisi konferencia elkövetett.

birhatásával, akik nem tartják egyenlőnek magukat másokkal.

Egy cél van minden magyar református előtt az Isten lélek s akik őt imádják, szükség, hogy lélekben és igazságban imádják.

Minél többen állanak ebbe a szolgálatba és minél többen így imádják az Istent, annál közelebb van az ő országa. Mélységes hitű az igazságért bátran küzdő, az áldozat hozatalban gazdag elődök nyomdo-

— Az új államoknak, valamint a régi területekkel megőrzendő államoknak fenhőző követelése Európa békéjét veszélyezteti.

Igy végződik Snowden szenzációs levele, mely bizonyára az összes szocialista pártokban visszhangot ver majd.

## Benes is hajlandó lett volna határkiigazításra

London, június 25. A Manchester Guardian bukaresti levelezőjének szombati jelentése szerint Titulescu őt úgy informálta, hogy kilátás van arra, miszerint elfogadják Benesnek a három ország gazdasági együttműködésére vonatkozó javaslatát. Titulescu kijelentette továbbá, hogy a konferencia melegen helyeselte a Kellogg-féle békepaktum javaslatot. Végül nyilatkozatot adtak ki, amely szerint a kisantant a leghatározottabban ellenzi a Trianon megváltoztatására irányuló törekvéseket.

Ez lesz az egyetlen szóbeli intelem, amelyet a kisantant Magyarországhoz és Olaszországhoz intéz. Benes tervét, amely szerint Magyarország bizonyos határmódosításokat adnának, ha együtt működne a kisantanttal és belemegye a mai helyzetbe, mint

kivihetlent, elvetették.

A lap egyébként rövid cikkben kifejti, hogy a kisantantnak ez a nyilatkozata el fogja oszlatni a trianoni revízióra irányuló esetlen propaganda által keltett illúziókat. A lap szerint a legfontosabb Titulescunak az a nyilatkozata, amely szerint a kisantant hajlandó Benes javaslatát a gazdasági egységesítésre vonatkozóan magáévá tenni. Ennek az álláspontból nagy a fontossága, amit Budapestnek és Románának meg kell értenie. A magyarok talán nem fogják propagandájukat abba hagyni, mert nehéz lenne a felszított szenvedélyeket lecsillapítani, de jó volna, ha legalább azok szivelnék meg a kisantant intelmét, akik a magyar vezetőket felelőtlenül bátorítják.

## A szerbeknek nem érdekük a békeszerződés fenntartása

Prága, június 25. A Prager Tagblatt írja: A kisantant barátság igazi és majdnem egyetlen tartalma a Magyarország iránti ellenségeskedés. Egyideig úgy látszott, mintha a magyarok megnyugodtak volna. Csehszlovákiában voltak vezetőpolitikusok, akik a magyaroknak szívesen építettek volna arany visszavonulási hidakat. Jugoszláviában, ahol a magyarok

legfeljebb 100 ezren vannak zárt csoportban, a határ revízió kérdése egészen jelentéktelen. A trianoni szerződés megváltoztatása csak Románia részére döntő életkérdés, mert ott közel másfél millió a magyar. Románia tehát kezdettől fogva a legélesebben elenezte a magyar igényeket, de talán vele is el lehetett volna érni a közeledést, ha Rothermere akciója és Mussolini protekciója nem billentette volna ki a magyarokat egyensúlyukból. Rothermere agitációja a magyarok igényeit olyan tulzóján felfokozta, hogy a kisantant nem tehet mást, minthogy a trianoni békeszerződés minden revízióját elutasítja. Most már mindannyian tudjuk legalább félhivatalos kijelentésekből, hogy határmódosítás lehetetlen. Csak hogy a békeszerződésben benne van, hogy a szerződéseket bizonyos körülmények között revidálni kell. Így tehát nemcsak Magyar

Siposs Imre.

országban, hanem Angliában, Németországban, Amerikában és Olaszországban is igazságtalanság találnak tartják: majd, hogy ha-

rom állam rendkívül nagy katonai hatalomra támaszkodva a békeszerződésekből csak azt veszi ki, ami tetszik.

## Schlotter Ferenc dr. Debrecen tb. tiszti ügyésze hirtelen meghalt

Schlotter Ferenc dr., a kiváló debreceni ügyvéd tegnap délelőtt váratlanul és megdöbbentő gyorsasággal elhunyt.

A halálesetről a következőket jelenthetjük:

HALÁL  
ÖTNEGYED ÓRA ALATT.

Schlotter Ferenc reggel 10 óra előtt vidáman, jókedvűen ment el hazulról, hogy irodájában dolgozzék. Az ajtó előtt annyira rosszul lett, hogy be sem ment, hanem a mellette levő másik ajtón dr. Barta orvoshoz nyitott be. Neki panaszkodott, hogy nagyon rosszul érzi magát. Barta nyomban megvizsgálta, de eközben már annyira erőt vett rajta a rosszullet, hogy Barta kénytelen volt néhány fájdalomcsillapító injekciót beadni.

Dr. Barta felesége pedig haladék talanul telefonált dr. Szabó Sándorért, Schlotter sógoráért, aki néhány perc múlva fent is volt. Dr. Barta azt ajánlotta, hogy hívjanak gyorsan konziliumot össze, amibe készségesen bele is egyeztek. Már ennek a kivételére sem került sor, mert a rosszullet annyira fokozódott, hogy Barta helyesebbnek tartotta, ha Schlottert kiszállítják a klinikára. Néhány perc múlva már a mentő-autó rohogott Schlotterrel a klinikára.

Itt a legmondosabb ápolás alá vették. Öt orvos állt körülötte. Találgatták, hogy mi lehet az oka a heves rosszulletnek. Gyomorra, hasra, szívre gyanakodtak. Kérdezték tőle, volt-e gyomorfekélye, mire Schlotter kijelentette, hogy soha nem volt.

A 10 órakor kezdődő rosszullet elérte tetőfokát és Schlotter Ferenc ötönegyed 12-kor elvesztette eszméletét.

Hiába való volt minden élesztgetési kísérlet, nem ébredt fel többé. Felesége és anyósa a szomszéd szobában tartózkodtak állandóan, az orvosok azonban a szerető hitvest nem engedték az ura betegágyához. Azt mondták, nem bírná ki a szenvedést, elájulna. Utolsó pillanatig dr. Szabó Sándor volt mellette, aki azután sógora holttestét lekísérte a halottasházba is.

A halál okát pontosan még most sem tudják. Ételmérgezésre is gyanakodnak, bár ez a feltevés valószínűtlenné vált. — Lehetségesnek

tartják azt is, hogy epeburok át-törés, vagy gyomorfal átrepedés idézte elő a katasztrófát, a pontos okot azonban bizonyossággal csak bocolás tudná megállapítani.

Schlotter Ferenc dr 1894-ben Debrecenben született. Iskoláit is itt végezte a római katolikus főgimnáziumban. Amint végzett, háborúba vonult, egyenesen a honvédtüzérséghez. Vitézül végig küzdött a magyarok nagy harcát és a háború végén, amikor már a békeszerződést aláírták, szerencsétlen tévedés folytán az olaszok fogságába került. Másfél évig Sziáliában volt. Amikor haza jött, letette a doktortudást. 1923-ban lett ügyvéd.

Annak ellenére, hogy fiatal ügyvéd volt, tekintélyes kliens-kört teremtett magának. Nemesak gyakorlatilag, de egyébként is foglako-

zott az ügyvédség dolgaival. Előtanulmányokat végzett az ügyvédség jelenlegi helyzetének megírásához és e célból francia és német irodalmat tanulmányozott.

Tagja volt a Kereskedelmi Csarnoknak, a Függetlenségi Körnek, amely egyébként tegnap délután a haláleset miatt külön ülést tartott.

Schlotter a harctéren kitűnő katonává lett. — Kétszer szerzett kis ezüstöt, kétszer nagyezüstöt, több bronzérmét és Károly csapatkeresztet kapta kitüntetésül vitézietteiért és így minden kelléke megvolt, hogy vitézzé avassák.

A váratlan és megdöbbentő tragédiához hozzátartozik az is, hogy feleségével, kivel páldás, boldog házasságot élt, eltervezték, hogy a nyáron Németországban és Ausztriában nagyobb utazást tesznek. E célra a szükséges valutákat már meg is szerezték és épen tegnap akarta megrendelni a vasuti jegyüket. A könyörtelen halál a bizonyára kellemes és boldog utazásban meggátolta.

Öt éves házások voltak. Felesége Szabó Kálmán gyógyszerész leánya, Szabó Katinka.

Schlotter Ferenc halálát a Szeremley, Jakucs s a kiterjedt Dóczy család gyászolja.

## Gondolatok

A földre utolsó sugarát hinti a tűnő nap. Alkonyodik. Tavasz! Alkony ez. A párás levegő jelzi a közeledő tavaszt. Amint egyedül ülve szobámban, élvezem a nyitott ablakon beáramló enyhe, koratavaszi levegőt, különös gondolataim támadnak: az életről, a halálról, az ifjúságról és az elmulásról. — Igen, az életről, a tavaszról, az örök ifjúságról. En még az ifjúság világában élek, de a jelen minden boldog percében is benne kísért a jövő, az elmulás.

Istenem! Mily fönnségesen hoztad összhangba a természetet az emberi léttel! Tavasz! Nyár! Ősz! Tél! Ifjúság! munka! Hervadás! Elmulás!...

Most tavasz lesz. Tavasz. Az új élet tavasza. Ébred a természet, bimbózik a virág, zöldül a fű, lombosodik a fa, új élet költözik mindenbe, ami Istené.

A természet ébredése: az ifjúságé. Érezzük a tavaszt, a mi tavaszunkat. Ifju lelkünk felujjong: szeretni! szeretni!, mert a természet ébredése: a szív ébredése. A szívé, hogy szeressen s viszont szeressék. Ez az ifjúság, a bohó, örök ifjúság. És jaj akkor, ha ifjúságunk csak csalódás, mert a csalódás: szenvedés. Szervené? Oh ne még, ne még! Ne legyen már ifjúságunk szenvedés. Észre sem vesszük s már vége a tavaszunk s már benne vagyunk a nyárban. Észre se vesszük s már letűnt ifjúságunk s előttünk a küzdelmes élet. Az élet. Az élet, amely a munkáé és a küzdelésé. „Ember küzdj!” — mondja a költő. Igen, küzdenünk kell. Az ember ezért lett teremtvé. Ehez pedig nem a tavasz kell, hanem a nyár, a munkás nyár s nem az ábrándos ifju, hanem a dolgozó ember. Amint a tavasz érleli a gabonát a nyári aratásra, ugy készíti elő az ifjúság az embert a munkára. Mert ebben a korban, azt hiszem, úgy érzik az emberek, hogy

munka nélkül nincs élet s ha élni akarunk, dolgozni kell. Az életnek ez adja meg az értékét s viszi az embert a biztos rév felé...

De im! Elankad a nyár rózsája. A fáról lehull egy sárga falevél... Az őszi szél felkapja s viszi magával mindenfelé, hogy hirdesse az enyészetet, az őszit. A lemondásban, a hervadásban élők kétszeresen érzik ezt: a maga hidegével mintegy jelzi a telet és mint az elmulás, a halál hírnökét.

„Bús az ősznek hervadása” — mondja a másik költő. Igen bús. Ő csak a haldokló természetet siratja. Önkénytelenül is eszembe jut Vajda Jánosnak egyik verse:

„Elhervad a rózsá, lehull a levél,  
Ezért születünk hát, ez az emberi cél?”

Itt a természet nem egyedül haldoklik, hanem vele együtt az ember is. A hervadó ember.

Miért születünk, ha meg kell halni?

Miért, hogy a halál nem oly kedves, mint az élet: mert hisz rettegjük a halált! Féltünk az őszitől, mert megfelel az emberi élet hervadásának, rettegünk a téltől, mert amint télen a fehér hólepel elfedi az alatta végbemenő enyészetet, a tél az emberi életet az elmulást, a halált testesíti meg.

„Ismeretlen sírgödörbe

Elaludni mindörökre

S ott egyebet mit sem tenni,

Csak pihenni, csak pihenni...”

Igen, csak pihenni! A muló ember befejezi a küzdelmes életet. Ez az emberi élet hullámmása.

Az ifjúság újra tavaszban él: szeret, álmodik, biz, remél... a nyár embere dolgozik, hogy értékessé tegye életét... a sivar ősz pedig ragadja magával embereit s röpíti a tébe, az elmulás, a halál felé.

C. Ibolya.

## Adám Gyula tanársegéd hétfőn megmérgezte magát

Megdöbbentő öngyilkossági hír futotta be hétfőn a várost: Adám Gyula tanársegéd a reggeli órákban megmérgezte magát. Adám Gyula a debreceni Tisza István tudományegyetem bőrgyógyászati klinikájának tanársegéde hétfőn kora reggel öngyilkosságát követett el Kétmalom uccai lakásán, sovnofillal megmérgezte magát. Az öngyilkosságát felesége fedezte fel s azonnal értesítette a mentőket.

Pár perc múlva már a belgyógyászati klinika felé rohogott a mentőkoosi az öngyilkos tanársegéddel. Itt ápolás alá vették s állapotja javult. Az esti órákban már Adám professzor jól érezte magát s komplikációktól az orvosi vélemények szerint nem kell tartani.

A segédtanár öngyilkosságának okát a legteljesebb homály fedi.

## Fedák és a «tiszteletes» esperesur

Fedák Sári tegnap esti előadását hatalmas érdeklődés kísérte most is, bár legragyogóbb szerepét ma este játssza a János vitézben. Fedák tegnap esti szereplése alatt kedvesen humorizált a nézőtérben is, ahol felismerte F. Varga Lajos esperest, aki szintén a nézőtérben volt, s akit úgy látszik régóta ismert a művész, mert jókedvűen kiáltotta:

— Né, itt van a nagyrabéi „tiszteletes” esperes ur is, a színházban! Hozta Isten!

A kedves jelenet természetesen kellemes feltűnést keltett és dörgő tapsvihart váltott ki.

Fedák Sári, mint ismeretes, a „Régi nyár” szerzői jog díját pereli. Most, mint értesülünk, a ragyogó magyar primadonna a szerzői tantiemjét az újságírók országos nyugdíjintézetének adta oda. Ezért aztán támadhatják is a fővárosi „sajtó-dzsungel” apróbb lapjai...

Fedák ma és holnap a János vitézben vendégszerepel még, majd esütörtökön utazik Piuméba, ahol július 2-től 8-ig vendégszerepel.

## A ELSŐ MAGYAR NÖGYVÉD DEBRECENI LEÁNY

Vasárnap tette le a kir. Kuria előtt kitüntetéssel az ügyvédi vizsgát dr. Ungár Margit az első magyar ügyvédnő aki debreceni leány.

## Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.  
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

## Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőnél vegyen  
FEUERMANN bőröndösmester  
PIAC-U 26. Gambinus (passage)

## Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17.

## Ne szória pénztét

80 fillér

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.

Wacha-üzem Simonffy-u. 5.

## SIPKOVITS BÉLA

Debrecen, Nagyvárad ucca (Sziv ucca) 15. Telefon 3-56 sz.

Fürdőszobatükrök, előszobatükrök, ebédő, toilett, szalon és fodrásztükrök. Velencei tükrök, kézi és álló nikk, vagy celluloid keretű tükrök minden nagyságban és kivitelben. Legolcsóbb gyári árban beszerezhető.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, épület- és portálüvegezés, ócskatükrök ujjfaloncsorozása. • Kirakatok tükrözése. • Vitrinek üvegezése.

## Lord Newton a lordok házában szóváltette az optánspört

Newton Románia ellen

London, jun. 25. (MTI.) A lordok házában ma Lord Newton kérdezte, vajjon a népszövetségi tanács azt gondolja-e hogy megfelel a trianoni szerződésen alapuló kötelezettségének azáltal, hogy eredménytelen kísérleteket tett Magyarország és Románia között az optánsperben és hogy vajjon el van-e tökéltve arra, hogy nem tesz eleget a békeszerződés ama határozatainak, a mely világosan előírja, hogy a döntőbíróshoz a visszavontak helyébe más bírót kell kinevezni. Es vajjon helyesen jelentette-e ki a tanács elnöke, hogy az optáns ügy a népszövetségre nézve befejezettnek tekinthető.

Lord Newton ezután részletesen ismertette az optáns-pör történetét és javasolta, hogy Chamberlain akkor, mikor az ügy újból tárgyalás alá kerül, indítványozza, hogy a döntőbíróshoz illetékességét utalják a hágai nemzetközi törvényszékhez — Olyan ország, mint amilyen Románia, melynek Európa semminél se tartozik, ott lehet abba a helyzetbe, hogy ilyen javaslatnak utá-

ba álljon.

— Meg van győződve arról, hogy a népszövetségi tanács rendelkezik olyan eszközökkel, amelyekkel Romániát e javaslat elfogadására bír Lord Thomson egyetért lord Newtonnal, abban, hogy a döntőbíráskodást a hágai nemzeti törvényszékre kell áthelyezni, akár tetszik Romániának, akár nem.

Lord Phillimore egyetért az előtte szólóval abban, hogy az ügy a hágai állandó nemzetközi törvényszék elé tartozik. Anglia, Franciaország, Olaszország kötelesek a népszövetségi tanácsot arra bírni, — hogy teljesítse köteleességét és tegye lehetővé a döntőbírók funkcionálását.

Promoor megjegyzi, hogy a népszövetségnek kötelessége a bíróságot olyan módon rekonstruálni — hogy tényleg funkcionálhasson. — Donesfort szerint a tanácsnak azonnal el kellett fogadni a magyar kormányt az a javaslatát, hogy a hágai nemzetközi törvényszék döntse el, vajjon ez a bíróság illetékes-e.

## A megmentett Nobile szikratáviratot küldött feleségének és az uszó jéghegyen maradt társainak

Oslo, június 25. A Citta di Milano szikratávirata szerint Thornberg svéd repülő szombat éjjel leszállt a tengeren Nobile csoportja mellé és felvette Nobile tábornokot.

Thornberg vasárnap délelőtt újból visszatért Nobile csoportjához, hogy folytassa a mentési munkálatokat, de amikor a tenger színére szállt a gép, szerencsétlenül járt, alváza a jégmezőkhöz ütközött és súlyosan megsérült. Thornberg azonban sértetlen maradt. Azt a jelentést, amely szerint Nobile egyik társát is megmentették, később megcáfolták. Ammudensről még ma sincs megnyugtató hír.

Milánó június 25. Közvetlenül azután hogy Nobile tábornok Kingsbeybe érkezett a Citti di Milano rádióján üzenetet küldött hátrahagyott társainak. Ezt táviratozta:

— Kedveseim! Ne aggódjatok! már főszerelnek az útra szántalpakkal eldött finn repülőgépeket, amelyek képesek a jégmezőn leszállani és elővigyázatosság okából két, három kis angol repülő készüléket is rendeltek. A leg-  
rövidebb időn belül további anyagot és eleséget is kaptok, noha remélem, hogy erre már nem lesz szükségtek és bízom benne, hogy hamarosan megélhetitek titeket. Talán jó lenne a sátrat a leszállási helyhez vinni. Mindenekelőtt adjatok hírt magatokról és nevesztésétek el bizalmatokat. Üdvözl: Nobilek.

A feleségehez ezt a szikratáviratot küldte Nobile tábornok:

— Nyugtassa meg őt kedves társam hozzátartozóit, az anyákat és feleségeket, hogy velem együtt fognak visszatérni Itáliába. Örökösök fölöttük a lorettói szép Madonna, akiknek képe a borzasztó lezuhanáskor

sértetlen maradt. Ők megnyugovást találtak abban, hogy én már itt vagyok, amitől ők maguk is akarták. Neked és Máriának ezer üdvözlöte iküld: Umberto.

### MEGMENTETTÉK A MÁSODIK EMBERT

Rómából jelentik: A Citta di Milano parancsnoka, ma egy órákor közli: Mikor Lindborg repülő először szállt le Nobile csoportjánál, nem vihette magával Ceponni mechanikust, mert a megterhelést túlságosnak nagynak találta. A második repülésnél aztán elszállította mechanikust.

Nobile tábornok a csoport parancsnokságát Willery sorhajóhadnagynak adta át.

### AZ ATTILA VÉGLEG KIESETT.

Budapest, jun. 25. Az I. osztályú professzionista futball liga kollégiuma ma esti ülésében foglalkozott az I. osztály csoport-módosításának kérdésével. Az Attila javaslatát, hogy a következő évben ki-

### AZ OLASZ KIRÁLY KITÜNTETTE KASZALÁT.

Róma, jun. 25. (Stefani.) Vitéz Kaszala Károlyt jól sikerült Buda-pest-Római repülőútja alkalmából az olasz királyi Aero-klub ezüstéremmel és oklevéllel tüntette ki. vételesen 13 létszámmal működjön a liga, kollégium elvettette.

## Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

## BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

## A pesti gyorsvonat egyik 3-ik osztályú fülkéjében hagyta csecsemőjét egy anya

Hétfőn este a budapesti gyorsvonat beérkezése után az állomásról telefon értesítették a központi ügyeletet, hogy a vonat egyik III. osztályú fülkéjében egy bepólyázott pár hetes élő csecsemőt találtak.

A jelnetés után megindult a vizsgálat a megállapítást nyert, hogy a csecsemő anyja Püspökladány állomásán szállt fel a vonatra. A fülkében többen utaztak. Nem sokkal, hogy a vonat elhagyta Püs-

pökladányt, a fiatal asszony az utasokat arra kérte meg, hogy gyermekére vigyázzanak, ő elmegy megkeresni a férjét.

Többet azután a csecsemő anyja nem mutatkozott. Legtöbb valószínűség szerint már Debrecen előtt az egyik állomáson leszállhatott.

A rendőrség megindította a nyomozást a lelketlen anya kiletének kikutatása érdekében, a magára hagyott csecsemőt pedig a gyermekmenhelyre utalta be.

## Unnepélyes templomavatás Furtán

Vasárnap délelőtt a furtai református egyház felavatta megújított templomát. Az ünnepélyes istentiszteleten megjelent dr. Pappszász József egyházmegyei gondnok, dr. Erdős Károly lelkész intézeti igazgató, dr. Erdős József egyházmegyei ügyész, Kiss Antal, Molnár Vince, Bán István, Székelyhídi Béla, Falussy Sándor lelkészek és még többen a vidékről.

Roggel 9 órákor kezdődött az istentisztelet. Kiss Antal lelkész imádkozott buzgó áhitattal. A szentígtét Székelyhídi Béla hirdette, nagy lelkesedéssel mélységes tartalommal és hatással.

Istentisztelet után presbyteri és egyházközségi belmissziói bizottsági ülés volt, ugyancsak a templomban. Bán I. imádkozott szívből jövő buzgósággal, majd Juhász Sámuel helybeli lelkész üdvözölte a megjelent vendégeket meleg szavakkal, Kiss Antal pedig szíves szeretettel megnyitotta a gyűlést, megtartta a gyülekezet örömpajját. A templom renoválásáról Juhász Sámuel terjesztett el-értékes adatokat, amelyek a jövő számára jegyzőkönyvbe foglaltak. A vegyeskar éneke után dr. Pappszász József tartott aktuálításban bővelkedő beszédet a kálvinista öntudatról, utána Szabó Dezső imádkozott.

Délben féltűz órákor közeled volt, amelyen megjelent Nyáry Ignác helybeli esperes plébános is. Pohárköszöntőt mondottak, Juhász, Molnár,

Szabó, dr. Erdős József ügyész, Bán, Székelyhídi, dr. Pappszász, Nyáry I. és Pál Antal nyugalmazott tanító.

Délután féltűz órákor vallásos estély volt, amelyen Molnár Vince mondott imádságot, majd dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató a templomról tartott nagy figyelemmel kísért, közvetlen előadású beszédet.

Azután a vegyeskar adott elő éneket és Falussy Sándor zsákai lelkész bibliát magyarázott és imádkozott.

A vallásos délutánt követőleg a lelkészlakban lelkészi értekezlet volt, dr. Pappszász vezetésével. Este nyolc órákor szeretvendégség volt a leányiskolában, melyen Molnár Vince, Juhász Sámuel, Bán István lelkészek működtek közre.

### A SÜTŐIPAROSOK AZ ÉJJELEI MUNKATILALOM MODOSÍTÁSÁT KIVÁNJÁK

Vasárnap tartották meg Debrecenben a Magyar Sütőiparosok országos nagygyűlésüket és ugyanakkor alakult meg a Tiszántúli Sütők Szövetsége.

Elnök: Schneider Mihály sütőmester, Debrecen; társelnök: Marx János és Galamb Ferenc sütőmesterek Debrecen; Lakner Béla, Nyíregyháza; Molitorisz Gyula, Mezőtúr. Ügyész: dr. Nagy István, Titkárok: Galamb Ferenc, Debrecen és Róth Zsigmond Nyíregyháza. Jegyző: Ifju Brükker János, Pénztárnok: Fekete János. Számvizsgálók: dr. Popini, Kloór J., Weiszhaus János. Ellenőrök: Sebők Ferenc, Kelemen Géza. A választmány 25 tagból áll.

Az egyesület üdvözlő táviratot küldött Herény Miklós kormányzóknak, Bethlen István miniszterelnöknek, s Hermann Miksa kereskedelmi miniszternek.

Ez után a nagygyűlést tartották meg melyen sok előadás hangzott el.

### IZLELIE MEG AZ

## Alföldi Pince vendéglő konyháját

Legolcsóbb menü rendszer és abonama.

Minden este cigányzene.

## 40 éves találkozó

A debreceni ref. főgimnáziumba ezelőtt 40 évvel érettségi vizsgálatot tett „ifjak” találkoztak tegnap Debrecenben az ősi Kollégium tanácstermében, akik közül bizony egyik-másik most már vagy kopasz vagy ugyancsak őszbe csavardott. Már szombaton este ismerkedésre várták a debreceniek dr. Baecsó Dezső ügyvéd, dr. Boldizsár Kálmán ny. főjegyző és dr. Öreg Béla ügyvéd az érkezőket, akiknek némelyiknek csakugyan ismerkedni kellett.

Vasárnap reggel a Nagytemplomba istentiszteletre mentek, ahol dr. Révész Imre tartott mély vallásosságtól áthatott alkalmi vonatkozású beszédet. Majd a Kollégium kis tanácstermébe vonultak fel seregszemlére, ahol mivel volt tanáraik közül már egy sincsen az élők közt, az utolsó Géresi Kálmán egykori osztályfőnökük volt, dr. Bodnár Kálmán, a „classis” régi nyilvántartója olvasta fel a névsort.

Ezelőtt 40 esztendővel, 1888 június végén 76 ifju érett meg az életre, de akik közül a négy évtized alatt 36 távozott el az élők sorából, tehát mintegy fele az egésznek. Ezenkívül 10 ismeretlen helyen tartózkodik, esetleg megszállott területen. Megjelentek összesen 16-an a következők: dr. Baecsó Dezső ügyvéd (Debrecen), Bleuer Jenő nagybérlő (Palgárdi, Fejér m.), dr. Boldizsár Kálmán ny. főjegyző (Debrecen), dr. Endrédi Pál ügyvéd (Turkeve), Fürst Imre járásbíró (Derecske), Gyárfy Ferenc főjegyző (Berettyóújfalú), Kaderák Gyula államrendőrségi ny. irodafőtiszt (Debrecen), dr. Korányi Zoltán máv. főorvos (Budapest), Lichtblau Albert bankigazgató (Budapest), Nagy Kálmán itélő táblai bíró (Debrecen), dr. Onody Kálmán kir. körjegyző (Tiszafüred), Ostváth Kálmán ny. főjegyző (Nyüved, Bihar m.), dr. Pokoly Lajos ny. belügyi helyettes-államtitkár (Budapest), Soós Jenő postaigazgató (Budapest), Szikszay Géza építész (Debrecen).

Levélben mentették ki elmaradá sukat dr. Mayer Antal nagyváradi rk. püspöki helynök, Pepa Konstanti karánsebesi erdőigazgató, dr. Ujfalussy Dezső nyug. főispán és még mások többen 14-en összesen.

Délben a Polgári Lövölde nagyerdei helyiségében gyűltek össze ebédre, melyen felkészöntöket mondtak Soós Jenő postafőigazgató, dr. Boldizsár Kálmán főjegyző és estenden azzal a fogadalommal oszlottak széjjel, hogy most már öt év múlva találkoznak.



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben

Kedvező feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Debrecen, Piac-utca 79.

## Az Ifjusági Vörös-Kereszt hajdumegyei kerületének évváró értekezlete

A Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei Kerülete f. hó 25-én, hétfőn délután 4 órákor tartotta a városháza nagy tanácstermében ez iskolaévi évváró értekezletét, amelyen megjelent a nagy Vörös-Kereszt részéről Somossy László kormánytanácsos, a Magyar Vörös-Kereszt Egylet hajdumegyei megbízottja is.

Riekl Antal kerületi elnök üdvözlőve a megjelenteket, beszámolt a Kerület legújabb eseményeiről: egy új csoport alakulásáról, a május 15., 16. és 17-iki jól sikerült kézimunka- és levélalumbkiállításról a március 13-ika óta rendezett szép hazafias ünnepélyekről, adományokról, a Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt könyvkiadmányairól s az ugyancsak most kiadott „Hajdumegye és Debrecen sz. kir. város népoktatásügye” című nagybeosztás munkában megjelent hét éves történetéről a Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei Kerületének, a Hajdumegyei Tankerületben. Majd meles. szavak kísérete mellett máltatva Vasady Lajos kir. tanfelügyelő V.-K. megbízott a Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei Kerülete h.-elnökének elévülhetetlen érdemeit az Ifjusági Vörös-Kereszt szolgálatában, átadta neki a Központi Végrehajtó Bizottság nevében a Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt ezüst emlékérmét. Az ő páratlan agilitásának, magyar szívből fakadt nagyszerű lelkesedésének köszönhető az a dicsőség, hogy a Magyar

Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei csoportjainak száma a magyarországi összes csoportok számának ma több mint egyharmadát teszi ki. Ugyancsak meleg elismerő szavak kísérete mellett adta át Riekl Antal elnök az Ifjusági Vörös-Kereszt szolgálatában 5 év óta kiválóan működő 10 csoport vezető helyi megbízottak: u. m. Rácz Erzsébet, dr. Varga Jenő, Mézey Béla, dr. Kissné Szép Margit, Tóth Etelka, Bajnok József, Kardos Pál, Husz Ödön, Kelemen Mária Adrienne, Leidenbach Mária Edmunda tanárnők és tanároknak is a Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt ezüst emlékérmét.

Ezután kiosztásra került még az ifjuság között 104 bronz emlékérem és 299 dícsérő oklevél. Ezenkívül központi elismerő oklevelet nyert 17 csoport, kerületi elismerő oklevelet pedig a májusban tartott kiállításra való részvételért 40 csoport.

A vezetők nevében Bajnok József fiu felsőkereskedelmi iskolai tanár, helyi megbízott köszöntö meg a központnak a szép kitüntetések, az ifjuság nevében pedig Sipos Márta, a pallagi állami elemi iskola kis növendéke mondott néhány kedves, közvetlen köszönő szót.

Végül Vasady Lajos helyettes elnök is megköszönte a kapott elismerést, az ifjusághoz tartott még magas színvonalú buzdító beszédet, amely után Riekl Antal elnök az értekezletet bezárta.

## A Bocskay FC tagjaihoz

A bajnoki évnek vége. Sok bal szerencse, sok kudarc, de még több nemes kitartás, elszántság és áldozatkészség után Debrecen város csapata bennmaradt az I. ligában, az ország 12 legjobb együttese között. Tudjuk azt, hogy a város jelentősége magasabb pozíciót követel a csapatától és reméljük, hogy a következő szezon ezt meg is fogja hozni. Egyelőre azonban ez az eredmény is örömmel és megelégedéssel tölthet el mindnyájunkat.

A Bocskay a végső küzdelemben olyan erényeket mutatott föl, amely megszerezte számára az ország szimpátiáját. Ma érzik már a csapat derék játékosai, de érzi a vezetőség és a közönség is, hogy a kék-sárga színeket egyforma szeretettel nézi az újpesti stadion fanatikus drukker hada, az Üllői-uti pálya frasztadt-imádói, s a hazai pumblikum nehezen felmelegedő, de aztán annál hálásabb tömege is. A Bocskaynak ma nincs ellensége, de annál több barátja van. — Ezt részben a sportközönség tudatalatti igazságerzetének köszönhetjük, mely a legutóbbi zöld asztal mellett lefolyt heccekben megérezte a Bocskay igazát s szívében a gyöngébb mellé állott, de köszönhetjük fiatal játékosokból álló csapatunk mindig fair, mindig sportszerű viselkedésének is, melyért elsősorban nekik, másodsorban Káldy Zsigmondnak tartoznak köszönettel. Káldy Zsigmondnak a rajongó klubszeretete az, amely a részben idegenből verbuvált csapatból egyetlen lélektani egységet kovácsolt, mely ma talán a legharmonikusabb együttese a ligának. Sikerült meghódítanunk a sajtót is amely a maga mérhetetlen propagatív erejével, mint hatalmas segítő társ áll a Klub mögött, s vé-

gül sikerült magunk felé fordítani a város vezető köreinek érdeklődését is, ami továbbmüködésünknek egyik záloga.

Péter-Pál napján a Sabáriával vívjuk utolsó mérkőzésünket a vidéki kupáért, és utána a csapat nyári pihenőre megy. — A tavaszi fordulón minden mérkőzésünk élet és halál harc volt. Idegek játéka. Nemesak a játékosok lábának, tüdejének, hanem idegrendszerének is szükséges a pihenés.

Mi azonban, a vezetőség nem pihenhetünk. Most kell lefektetnünk a jövő idény vetését. A klubnak belső adminisztrációját reorganizálni kell, biztos anyagi bázist teremteni a nyugodt működés számára. Az egész tavaszi forduló a napról-napra élés, s az adósságcsinálás sulyos gondjai jegyében folyt. Dacára azonban a sok sikertelenségnek és részvétlenségnek, — azt kell mondanunk, hogy anyagiilag sem állunk rosszul. Mindössze 20.000 pengő adósságunk van; — míg a Sabáriának 80.000, az Attilának ugyanannyi, a Bástyának pedig mintegy 60.000 pengő. A közönségnek és a hivatalos városnak nem is nagyarányu támogatásával talán már őszre sikerülhet a klubot tehermentesíteni. Ha jó lesz a csapatunk, közönségünk is lesz. — Mérkőzésenkint csak 2500—3000 átlagos nézőszámot kell elérnünk, — hogy megélhessünk. Nyerészkedni itt senki sem akar. Hogy a csapat a városhoz méltó előkelő helyet foglaljon el az I. ligában, szükséges még egy kevés beruházás. — Egy-két gyöngébb posztunkat meg kell erősíteni. Már a szezon elején, augusztusban, — az előmunkálatakat azonban már most kell kezdenünk.

A közönség áldozatkészségére

még mindig szükség van, de már csak rövid ideig.

Vasárnap, július 1-én tartja a klub tisztújító közgyűlését. Erre a közgyűlésre minden klubtag jöjjön el, hogy a határozatképesség meglegyen. — Nem szabad egy percet sem vesztünk, örvendezéssel, bankettezéssel. Most, amikor a közönség megértette, hogy mit jelent a városnak a Bocskay, most kell a jövő alapokat lefektetni. — A klub gazdasági ügyeinek vezetésére egy olyan férfiut sikerült megnyernünk, akinek a személyen minden irányban abszolút garanciát nyújt, — el kell intéznünk a pesti képviselőt személyi részét is. Ezek az ügyek nem várhatnak hetekig, s ezért felkérem a klub összes tagjait és azokat, akik most szándékoznak belépni, hogy jöjjenek el a vasárnap délelőtt 11 órákor a Városháza nagytermében tartandó közgyűlésre. Zárjuk le az elmúlt esztendőt, és építsük meg a szilárd s az erős Bocskaynak a talapatát.  
Dr. Nagy Géza.

## SZINHÁZ ÉS MOZI

## Fedák Sári kétszer lép fel a János vitézben

A Csokonai-színház igazgatósága két estére tüzte ki a Boreza Amerikában c. darabot és egyszer a János vitéz, melyekben Fedák Sári vendégszerepel.

A közönség akarata a „pénztároson keresztül” nyomást gyakorolt a színházra, még pedig úgy, hogy a János Vitéz-es estére egykettőre elkapkodták a jegyeket és sokan kénytelenek voltak jegy nélkül távozni a pénztártól. Az igazgatóság nem is tudott kitérni a sok kérdés elől és elhatározta, hogy két estén adhatja elő a János Vitézt.

Igy tehát a kedd estén is és szerdán is a János vitéz megy. Akik tehát nem kaptak jegyet és meg akarják nézni Fedákot a János vitézben, most már válhatnak jegyet kedd estére.

Fedák szerdán a János vitézben bucsuzik a debreceni közönségtől és régi parádés szerepét játssza el.

Fellép a teljes debreceni szintársulat is, mint T. Timár Ila, Ferenczy Marien, Szigeti, Rajz, Bihar, Fülöp és Halassy stb. — Jegyek a Csokonai-színház pénztárában.

## MOZGÓSZINHÁZAK MŰSORA:

Kedd:

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Sötét Oroszország Susy Vernonnal és két amerikai bohózat.

URANIA: Csak felnőtteknek! Rettenetes éjszaka (A bitófaárnyékában) Lily Dagoverrel és két amerikai bohózat.

Jönnek: Messalina Rina di Lignoro grófnővel A női divat és 13-ik gól Richard Diz és Esther Ralston.

METEORBAN szerdán: „Kelet árnya”. Exotikus történet 6 felvonásban. Norman Kerryvel és „Ki a legény a pusztában”. Vadnyugati történet 6 felvonásban Buck Jonessel.

Előadások: 7 és 9 órákor.  
Jön: „Királyok királya”.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát *Benyáts Emil* gyártói veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban a minőségben.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, június 26.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána művész és tánclemez. 1 Pontos időjelzés időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30 Mese óra. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Székelyné Solymos Bea: Novelák. 5.40 Cigányzene. 7 Rádió amatőrpósta. 8 Művész-est. 9.30 Pontos időjelzés, hírek. 9.50—11 óráig A m. kir. 1. honvédelmi vezérkarának hangversenye az Angol parkból.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 4 Bern: Zene. 4.10 Bécs: Délutáni hangverseny. 4.30 Milánó: Rádió-kvintett. Breslau: Szórakoztató zene. Frankfurt bécsi zene. 5.30 Berlin: Szórakoztató zene. 6 Hamburg: Hangverseny. 7.05 Berlin: Az optimizmusról. 7.25 Hamburg: Opera előadás. 7.30 Berlin: Régi német városok. Frankfurt: Strauss-operett. 7.47 Zürich: Orosz est. 8.20 Breslau: Zenekari hangverseny. 8.40 Brunn: Humoros költemények. 9.25 Zürich: Hangverseny. 9.30 Bern: Hangverseny. 10.45 Lipse: Táncczene.

### Ismét működnek a besurranó tolvajok

Mozi-filmre való vakmerő lopást követett el hétfőn délelőtt a Beresényi utcán egy fiatalkorú tolvaj. A Beresényi utca 36. sz. házában lakik özv. Böhm Lajosné, aki hétfőn délelőtt, szokás szerint a kora délelőtti órákban a piacra ment, bevásárolni. Távozása előtt a lakás ablakát — mitsém sejtve — nyitva hagyta.

Amikor Böhmné a piacról hazatért, meglepetéssel tapasztalta, hogy a nyitott ablak melletti íróasztalról a táskájából eltűnt egy briliánsokkal kirakott aranyórája, láncsal együtt, azonkívül a pénztárcája, amelyben azonban nem sok pénz volt. Könnyen megállapítható volt, hogy a besurranó tolvaj az ablakon keresztül hatolt be a lakásba és lopta el az asztalon felejtett értékeket.

Böhm Lajosné természetesen azonnal a rendőrségre sietett, feljelentést tenni, honnan Kovács Gusztáv, detektívcsoporthoz vezető kiment a helyszínre és rövid nyomozás után sikerült a tettest egy fiatalkorú csavargó személyében elfogni. Amikor ugyanis a detektív a helyszínen megjelent, egy idegen suhanc ki akart surranni az udvarból. A detektívnek gyanus volt a fiu, vállatára fogta és hamarosan ki is derült, hogy a fiu „látogatás” ürügye alatt ment be a házba és a nyitva hagyott ablakon keresztül meglátta az asztalon heverő táskát, mire a kiváló alkalom hatása alatt egy-kettőre bemászott az ablakon s kiesente a táskából a benne levő értékeket.

A további vallatás során aztán előkerültek az ellopott értékek is. A pénztárcát az illemhely viztartója alól, a pénzt és az aranyórát

pedig az egyik ablakpárkány alól adta elő a fiatal csemete, aki valószínűleg úgy gondolkodott, hogy később, esendesebb időben fog viszályozni zsákmányáért.

A nagyreményű csemetét a rendőrség kihallgatása után őrizetbe vették és a fiatalkorúak bírósága előtt fog számot adni cselekedetéért.

## J. W. Leich daytoni professzor Debrecenben

Az amerikai agvház nevében üdvözli Horthy Istvánt

Élt amerikában egy Good nevű professzor, aki négy ízben megfordult Magyarországon és a magyaroknak nagy barátjuk lett. Olyan alapítványt tett, hogy annak kamatából minden két esztendőben egyszer jöjjön el Magyarországra egy amerikai teológiai tanár, úgy, hogy két hónapig prédikáljon minden héten Zürichben, de megelőzőleg látogassa meg Magyarországot is.

Ezelőtt két évvel itt volt Stibiz daytoni professzor, most pedig itt van dr. J. W. Leich, szintén daytoni professzor, aki a múlt héten érkezett meg Magyarországra és vasárnap Derecskén volt

dr. Vasady Béla pápai teológiai tanár, aki annak idején tanítványa volt a professzornak Amerikában. Leich vasárnap este érkezett meg ide Debrecenbe és a hétfői és a keddi napot itt tölti feleségével együtt.

D. Erdős Károly lelkészképzőintézeti igazgató vezetésével, tegnap megtekintették a református nevezetességeket és az egyetemet, ma pedig Leich professzor megjelenik az egyházkerületi közgyűlésen, hogy résztvegyen Horthy István főgondnok beiktatásán, akit az amerikai református egyház nevében üdvözöl majd.

### Ma iktatják be Horthy István főgondnokot

A Tiszántúli református egyházkerületnek ünnepe van ma. — Elhunyt nagynevű volt főgondnok, gróf Dégenfeld József halálával megüresedett tisztségbe iktatja be a méltó utódot, Horthy Istvánt.

A beiktatás fényes és ünnepélyes keretek között történik meg a Kollegium disztermében. A beiktatóbeszédet dr. Baltazár Dezső püspök mondja el, amely után Horthy István, az új főgondnok tartja meg rendkívüli érdeklődéssel várt székfoglalóját.

Ezután az üdvözlések sora követi, melyek között nagyon sok vidéki egyházi testület és Debrecen városa, stb. foglalnak helyet. Az üdvözlő küldötségek reggel 9 óra előtt Révész Imre főjegyzőnél jelentkeznek, hogy a felszólalások sorrendje és menete megállapítható legyen.

### Háromszáz munkás megkezdte tegnap az uccaburkolást

A már hónapok óta kereset- és kenyér nélkül tengődő munkások tegnap végre foglalkoztatáshoz jutottak. Megkezdődött a kövezési és aszfaltozási munkálatok, amelyre olyan sokáig kellett várni. A burkolási program tudvalevően csak részben változott s az idén a legfontosabb utcák kerülnek burkolás alá.

Ez a munka egyelőre 300 munkásnak, tehát körülbelül 1200 embernek nyújt mindennapi kenyeret és megélhetést. Ez a szám a jövő héten növekedni fog.

A kövezést az Árpád-téren kezdik meg. Az aszfaltozás előmunkálatait a Piac-utcán és ezzel párhuzamosan az Ajtó-utcán kezdik el.

Munkához látnak minden olyan utcában, amelyet a miniszter jóváhagyott.

## Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

## selyem-panamák lészőr kalapok

legnagyobb választékban

## KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó  
árban.



### A rendőrség őrizetbe vett egy veszedelmes szélhámost, aki 3 év óta folytatta bűnös üzelmeit

Veszedelmes debreceni szélhámos került rendőrkére vasárnap Nyiregyházán. A szélhámos Molnár Zsigmond, debreceni illetőségű kereskedő-segéd, aki ellen az utóbbi időben 13 feljelentés futott be a rendőrség bünygyosztályához.

Molnár Zsigmond neve többször szerepelt már a bünygyi krónikában. — Három évvel ezelőtt kezdte meg szélhámoságainak sorozatát. Akkor társakkal dolgozott. Roppant ügyesen csürte-csavarta a dolgokat, úgyhogy amikor a rendőrséggel összeütközésbe került, ravasz agyafurtsággal csaknem valamennyi esetben kilábalta a bajból.

Legutóbb kettesben követte el a szélhámoságait. Több debreceni kereskedőt károsítottak meg. Ezek közül érekenyebben kerékpár és férfiruha-kereskedőket. Mint a kereskedők utazó követték el a visszaéléseket. A legutóbbi feljelentéseket megszimatozták, mert mind a ketten keréket oldottak.

A rendőrség ezután köröző levelet bocsájtott ki ellenük. Molnár a környéken bújkált, míg társa a megállapítások szerint Budapest felé szökött. Molnár vasárnap Nyiregyházára ment. Ott azután felismerték a körözölevél alapján s letartóztatták.

Hétfőn kísérték Debrecenbe az állam rendőrségre, ahol azonnal megkezdtek kihallgatását. A kihallgatás után pedig Molnárt a súlyos gyanúkok és részbeni bizonyítékok alapján, őrizetbe vette a rendőrség. A nyomozás tovább folyik.

Csontogla

és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyési úti téglagyárból. Eladása Siófoktól ucca 1a. II. em. Telefon 610.

Elegáns és tartós férfi, női és gyermek cipőket a legolcsóbban szerezheti be Tassy Kálmánnál Dégenfeld-tér 3.

# HITEL

keretében tartozó cégek központi inrodia Debrecen, Kálvin-tér 3. szám

módot nyújt minden hitelképes egyénnek, hogy a jövedelméhez mérten megfelelő hitelkerettel kiállított vásárlási könyvecskével különböző árut, nagy készlettel rendelkező szolid, megbízható cégeknél 7 és fél havi hitelle, hat havi részletbeni letörlesztéssel vásárolhasson. —

## Debreceni napló

4:0

Egy kész férfiruhákkal kereskedő barátommal beszélgettünk. — Nagyon rosszul megy az üzlet, mondta — pedig a tavalyi árak is itt maradtak a nyakamon s miután most más a fazon, azokat talán sohasem adhatom el. Mert ma még a mesterinasnak sem keil a „bóvli“.

Ez az! A fazon a divat. Ma más fazonja van a politikának, a művészeteknek, a szórakozásoknak, mindennek, még az egyéni becsületnek is.

Mi öregek a sportban a „nagy-méttá“-nál kezdjük a lapdajátékot s ott is hagyjuk el. Korcsolya, vívó bajnokságokért drukoltunk s legutoljára professzionista játékosok csak a tennisz-pályán ismertünk.

A futball iránt nekünk nem igen volt érdeklődésünk.

En egyszer voltam futball-mecszen, mikor Honthy Hanna tette az első rugást az újságírók-színészek mérközésén. Arról is elkéstem. Tehát úgy jártam, mint az az erdélyi atyafi, akiől azt kérdezték, látott-e telefont s így válaszolt:

— Egyszer láttam Koltovsáron, de a se a vót!

A Bocskay mérkőzések azonban a mi öreg szíveinket is megmozgatták s én például most már megértettem Kiss Bélát, a művészgányt, aki szombatra virradó éjszaka le se hunyta a szemét s folyton azon gyötrődött a lelke, hogy ki győz, a Bocskay, vagy a Turul? Emellett egyre tisztelettel fogadott részben borokban, sörökben a Bocskay javára.

Hát szó ami szó. A futball iránti érdeklődésem engem se hagyott nyugodni, sőt öreg barátamit sem s szegyen ide, szegyen oda, vártuk a „Debrecen“ értesítését az Arany Bika kávéházban ahol csak az öreg főpincér Sándor bácsi mutatta, hogy nem izgatott, pedig ő is az volt.

A vasárnapi kudarc után mi öregek, akik csak annyit tudunk, hogy a futball-játékban 11 ember játszik és legjobb esetben a 11 embernek taposnia le a tyukszemét s hogy a lapdának a kapun keresztül kell esni, — határozottan pesszimisták voltunk.

Es ime, győzött a Bocskay! A fiatalabb nemzedék reprezentánsainak éljenzéseire képest — mikor a hírt adó tábla megjelent a Tiszántúli lapok kiadóhivatala tábláján, — a kongó négerrel csatáskéntása halk suttogásnak minősíthető.

De mi öregek is örültünk a győzelemnek s a Pista pincérnek egymásután fizettünk egy-egy pohár sörrel a győzelem öröme.

Az első ligabeli becsület meg van tehát mentve s ez a fő! Sok jó szerencsét kívánunk pedig mi öregek is pödegrás lábainkkal a Bocskay fiuk izmos lábcsárainak és kívánjuk, hogy még sok dicsőséget hozzanak Debrecen város kéksárga színeinek.

(\*)

## Poloskairtást

cián és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom

Kiss Zoltán lévegérlő, Málusz-tér 7.  
(Ezen cég nem azonos a volt Kiss Gyula lévegérlővel.)

## Kocsiba fogták a falu öreg legényét, majd fához kötötték

A vád ottakat felmentette a bíróság, a sértett ellen pedig hamis vád miatt indít eljárást a bíróság

Egy balmazújvárosi lakodalom különös epilógusának története került színdarab tárgyalásra a törvényszék Jeney büntetőtanácsa elé. Nem mindennapi történet. A részeg emberek bizarr, játékos kedvét tükrözi vissza.

Múlt év január 11-én történt, — Kerekes Imre gazdalegény lakodalmanak másnap reggelén, hogy a vendégek közül több legénynek a bor hatása alatt különös kedve támadt a tréfálkodó, de a durvaságba fajuló játékra.

A legények közül többen már az éjszaka folyamán állandóan heccet üttek az egyik öregebb legénnyel: Csarnai Gáborral. Ezekben a durvaságba hajló tréfákban Zabos György, öccse: Endre, Győri Elek, Szabó István és József vitték a vezető szerepet.

Alakodalmass háznál: Tarr István tanyájában reggel felé azután az öt legény tréfálkozása odafajult, hogy Csarnait kihurcolták az udvarra s ott megdobálták a frissen hullott hóval. Csarnai valahogy ki szabadította magát s futásnak eredt. Elmenekült a szomszédos tanyába. Dobi Gáborhoz. A legények azonban egy újabb tréfát eszeltek ki. Tarék talpigáját elvonták a közeli Dobi portához, ahol azután bementek a tanyaházba s kiesalták Csarnait. Itt a kocsis elé kötötték, mintha ő huzná a talpigát, tulajdonképpen pedig valamennyien voltak.

Legvégül pedig, amikor újból a lakodalmas házhoz érkeztek, a tanya előtti egyik fához kötötték. A kötelékből azonban néhány perc múlva, ahogy eltávoztak a duhajkodó legények, Tarék megszabadították.

A tréfa visszhangja a feljelentés volt. Csarnai Gábor személyes szabadság megsértése és súlyos testisértés címén tett feljelentést az öt legény ellen. Ez ügyben már május 30-án tárgyalta a bíróság. — Akkor azonban nem látta teljesen tisztázottnak a tényállást a törvényszék és a sértett képviselője

által felajánlott tanuk kihallgatását elrendelte a bíróság. Az újabb főtárgyalás megtartását pedig június 25-ére tűzte ki.

A törvényszék Jeney büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta folytatódólagosan a balmazújvárosi lakodalom végének tréfás történetét.

Számos tanut hallgatott ki a bíróság, akiket a sértett Csarnai jelentett be. A kihallgatott tanuk csaknem egyhangzóan azt adták elő, hogy Csarnai éppúgy tréfálko-

zott a legényekkel, mint azok vele. Sem a hógolyózás, sem a kocsis elé való befogás és a fához kötés nem volt durvaság. Kizárólag játékból történt az egész. A legények éppen úgy, mint Csarnai, borosak voltak s értelmiségük színvonalához mérten tréfálkoztak.

A kir. ügyész a tanuvalomások után elejtette valamennyi vádlottal szemben az ellene emelt vádat. A vád képviselőjét azonban átvette a sértett jogi képviselője. A perbeszéd után ítéletre vonult a bíróság. Az öt vádlottat felmentette a bíróság az ellenük emelt vád és következménye alól. Egyben úgy határozott a törvényszék, hogy az iratokat a kir. ügyészséghez teszi át, mert Csarnai Gábor részéről hamis vádat lát fennforogni.

## Letartóztatta a rendőrség Fohn Sándor monostorpályi kereskedőt, aki sorozatos csalásokat követett el

Ismét egy szenzációs bűnügyet bognozott ki a debreceni rendőrség. Fohn Sándor monostorpályi kereskedő ellen sorozatos feljelentéseket adtak be a kereskedők, akiket Fohn Sándor évek óta tartó manipuláció során megkárosított.

Fohn Sándor állandóan nagyobb összegű hitelt vett igénybe a debreceni kereskedőtől. Biztos, jó felépítésével megtesztelte a kereskedőket, akik több ezer pengő értékű árut adtak Fohnnak hitelbe, aki így mintegy 120.000 pengőnyi árut hittelezett ki a debreceni kereskedőtől.

Fohn monostorpályi üzletébe szállította az árukat és amíg az üzlet jól ment, addig igyekezett is eleget tenni kötelezettségeinek. Az utóbbi időben azonban az üzlet egyre rosszabbul ment, de Fohn ennek dacára is egyre több és több árut vásárolt, amire azonban a rosszul menő üzlet egyáltalában nem nyújtott fedezetet.

A kereskedők között hamarosan híre ment, hogy Fohn, aki két hónappal ezelőtt fizetésképtelenséget jelentett s kényszerbevezetést kért, közvetlenül a fizetésképtelenség bejelentése előtt még nagyszögű bevásárlásokat eszközölt, természet-

tesen hitelbe.

A megkárosított debreceni kereskedők egymásután tették feljelentést a rendőrségen Fohn ellen, amikor megtudták, hogy Fohn egyáltalán nem nyújt fedezetet a kihitelezett árukra.

A feljelentések után dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője, Rózsa Miklós detektív csoportvezető bízta meg a nyomozás lefolytatásával. Rózsa Miklós egy-kettőre összeállította Fohn Sándor bűnlajstromát és kiutazott Monostorpályiba, a honnan Fohn Sándort előállította a debreceni rendőrkapitányságra.

Fohn Sándort dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó hallgatta ki és a felmerült terhelő adatok alapján Fohn Sándort őrizetbe vette.

A kárösszeg az eddigi becslések szerint meghaladja a 120.000 pengőt.

Fohn Sándort egyébként hétfőn átszállították az ügyészség fogházába és ott várja be az ügy további fejleményeit.

## Villanszerelési munka

lego csöbbon Szécséni  
Értebeír-u. 50. Telefon 10-84

Az **Oceanographusok** állapították meg,

hogy a Golf áram 2 fokkal megesuszott és ezáltal a nyár Magyarországon eltolódott. Ez a 2 tok az oka, hogy a

# 'Csipkeáruház'

5 nyári cikket mélyen a gyári áron alól kényszerül a piacra dobni.

Tiszta selyem schantung métere	P. 2-96
100 cm. széles francia kimintázású grenadin	P. 3-20
80 cm. széles céna mintás grenadin	P. 1-18
100 cm. széles selyem georgette	P. 6-98
150 vég 80 cm. sz. I <sup>a</sup> mosott kelenane schiffon	P. 1-16

## Perjéssy Mihály dr. könyvéről

Néhány héttel ezelőtt elhagyta a sajtót és forgalomba került egy könyv. Csinos külsejű, formás testű, finom papíron, tiszta nyomással. Izléesen jött meg, akárcsak egy nagy lélekzetű francia regény. Kedvvel veszi az ember kezébe és ha egyszer kézbevette, nem teszi le, amíg nem olvasta végig. Tudományos munkát tudományosan és ugyanakkor ilyen lebilincselő közvetlenséggel nagyritkán, ha irtak.

A világégből megmaradt romokon felépült szent templomnak, a kis Magyarországnak újbóli felgyújtását és elhamvadását megakadályozni kívánó biztosító intézkedéseket festi meg ez a könyv. — Tárgyához illő módon, sőtén komoly tónusban, meggyőzően és hűen. Lefesti a még füstölgő, üszkös romokat is és amikor azt festi, ami ezeken épült, mindent egyedül és kizárólag egy izzó féltés szemzőgéből néz és mindent azért helyes és azért korhol, mert az használ, vagy árt a megmaradt szentélynek: ennek a szegény kis magyar hazának.

A kép, melyet a szerző aprólékos részletéig kidolgozott, meggyőzhet mindenkit arról, hogy kellett ez a speciális célú és tartalmu törvény.

Perjéssy Mihály dr.-nak, a debreceni kir. ítélőtábla tanácselnökének könyvéről van szó, mely a Miskolci Jogászság Könyvtárának kiadásában jelent meg „Az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényről” címmel.

Szerző régi jogi szakiró. Büntetőjogi munkái szerves részeivé váltak büntető jogunknak. Új könyvében lenyűgözőleg tartja hatalmában nagy felkészültsége a tárgyalta anyagot. A néhány lap híján kétszáz oldalas munka tiz fejezetre oszlik. A bevezetésben és előzményekben a Rendtörvény keletkezését megelőző viszonyokat ismerteti a szerző és azokat a kényszerítő okokat, amelyek a Rendtörvényt előhívták. Felsorolja a bolsevizmust követő időkben jól ismeretes, ugynevezett kilengéseket, ezeknek kirívó eseteit, amelyek szükségesszerűen parancsolták, hogy az állam már praeventive is védekezze léte, tekintélye ellen intézett támadásokkal szemben és ne maradjon meg az utólagos retorzió módszerénél, hanem a Btk. rendelkezéseit pótolja, az események által indokolt módon és keretek között. A szerző figyelmét nem kerülte el egyetlen komoly érv sem, amellyel igazolták, vagy támadták a Rendtörvényt már a születésekor. Ismerteti a szerző Békés vm. közigazgatási bizottságának felterjesztését, mely kéri a rendtörvény megalkotását, ismerteti Bernolák Nándor dr.-nak, a törvény nemzetgyűlési előadójának a tervezetre tett kritikai megjegyzéseit és ismerteti a Budapesti Ügyvédi Kamara észrevételeit. Ezek után a javaslattal és ennek a nemzetgyűlés előtt való megjelenésével foglalkozik és lelkiismeretes, pontos hivatkozásokkal mutatja be azt a vitát, amely a Rendtörvény körül a nemzetgyűlésen kialakult. Dr. Bródy Ernő, Kerekes Mihály, Szilágyi Lajos, Raszay Károly, Pethő Sándor, Balla Aladár, Bárczy István és Drózy Győző ellenzéki képviselők felszólalásainak a lényegét éppúgy ismerteti, mint a javaslat mellett állástfoglaló Somogyi István, Pröhle Vilmos, Haller István, gróf Apponyi Albert, Turi Béla, Mahunka Tere, tasnádi Kovács József, Záhony Gyula, gróf Andrássy Gyula,

Csukás Endre és Hornyánszky Zoltán nemzetgyűlési képviselőknek érveit a Rendtörvény szükségesége mellett. Érdekes reminiscenciaként hat, hogy a nemzetgyűlési tárgyalási anyagban, — mint ezt szerző idézi, — Hallernek is volt egy frappáns nyilatkozata, hogy: „a legerősebb izgató és felforgató elem az igazságtalanság”.

A nivós nemzetgyűlési részletes vitának tárgyalása után a törvény irodalmát tárgyalja a mű, megállapítva, hogy a még rövid életű törvényről nagyobb szabású irodalmi mű még nem jelent meg, azonban a megjelentek egy tudomány, mint a gyakorlat szempontjából igen értékesek.

Ezután a szerző a külföldi törvényhozásokban hozott rendtörvényekkel foglalkozik, mintegy igazolni akarván ezzel is azt, hogy ha ott is hoztak rendtörvényeket, ahol a kommunizmus nem tudta felütni a fejét, mennyivel inkább igazolva van ennek a megalkotása nálunk, ahol a kommunizmus dühöngött és ahol ezt a szomorú világot újra életre kelteni akaró baktériumok még titkon itt-ott virulentiát mutatnak. Foglalkozik a mű Hollandia, Svájc, Németország, Olaszország, Jugoszlávia, Románia és Csehszlovákia rendtörvényeivel és azután a törvény értelmezésére és a gyakorlatra tér át. Ez a része a műnek a legértékesebb, mert egyfelől ez a rész érdeklő legelső sorban a gyakorlati büntető jogászokat, másfelől ebben a részben tárja elénk szerző nagy felkészültségének kincseit. A mű VIII-ik részében szerző végigmegy a törvény minden szakaszán. Értelmezi a törvényt, hivatkozik a kialakult bírói gyakorlatra, felhívja a bíróságot, megteszi súlyos, logikus kritikai megjegyzéseit. — Mint gyakorlati büntetőjogászt, szerzőt az érdekesebb, nehezebb és nagyon finom disztinkciót igénylő kérdések érdeklik különösen. Így érdekes az a fejtegetése, amellyel amellett érvel, hogy a magyar állam pilléreit képező intézményeket, hatóságokat nem lehet mindig és minden vonatkozásban elkülöníteni a magyar nemzet fogalmától, mert — így mondja — „aki az alapilléreket támadja meg, az megtámadja magát az épületet és — a példa, amihez ezen megjegyzést fűzi, a miniszteriumra tett sértő megjegyzésekkel kapcsolatban történik — egy kijelentés, mely bár az állam egyik legfőbb kormányzati szervére tételik, azt is jelentheti, hogy a magyar állam léte, konstitúciója romlott. Szerző megállapítása szerint az állam funkcionáriusaira tett megjegyzéssel, a magyar nemzetnek a becsületét is meg lehet támadni.

Érdekes a munka az a része is, amely azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy mi voltaképpen a tárgya a közönségesen nemzetragalmazás, nemzetgyalázás név alatt ismert tényálladéknak. Szerző megállapítja, hogy a védett tárgya a magyar államnak, a nemzetnek becsülete, hitele. Az államnak — így

## A SALAN plakátpályázat eredménye.

Több mint 1500 plakát és plakátötlet érkezett a Salan pályázatra. Legkiválóbb művészeink vettek részt a versenyben, hogy artisztikusan illusztrálják a Salan fertőtlenítő háziszer sokoldalú kiválóságát.

Szerdán délben ült össze a zsűri, amelynek tagjai a következők voltak:

Györgyi Kálmán, Helbing Ferenc, Kernstok Károly, dr. Szabó László, Zwini Viktor, Hugó Benes Vince, Knapp Miksa.

A zsűri átvizsgálta az anyagot, és a következőképpen döntött: Az első és második díjat megosztotta és egyenként 400—400 pengővel jutalmazta

**Molnár C. Pál**

és  
**Horváth Endre**

plakátjait. — A harmadik, 200 pengős díjat pedig **Ehrenfeld Miklós** munkájának ítelték.

A gazdag és értékes anyagból — ötletekből és plakátokból — ezenkívül több darabot megvásárolt a *Salan Vegyészeti Gyár Rt.* A pályázat rendkívül sikere, amelyet a pályázatok óriási száma és kitűnő művészi nivója bizonyít, igazolja a Salan páratlan népszerűségét is.

A beérkezett plakátok a Nemzeti Szalóban lesznek kiállítva július 4-től 8-ig, ahol díjtalanul megtekinthetők.

mondja a szerző — mint élő szervezetnek, szintén van becsülete, nevezetesen az államról és nemzetről kialakult kedvező értéktétel, mely nemcsak a honpolgároknak, hanem a külföldiekben is kell, hogy fennálljon.

Idézi a munka a kir. kuriának ehhez fűzött fontos elvi megállapítását, abban a kérdésben, hogy a jogos kritikának, a tárgyalás bírálatának a határa a büntetethezesség szempontjából hol van? És itt idézi szerző a kir. kuria állásfoglalását, mely szerint a bírálat csak addig szabad, amíg az állam legfőbb érdekeit nem sérti, amíg a bírálatot az egyéni jóakarát vezető és nem az ártani, rotani vágyó törekvés.

Foglalkozik szerző még a halmazat kérdésével és itt megállapítja, hogy „akkor, amikor a jogsértő tetteben — egy büncselekmény tényálladéka a maga teljességében megvalósul, ezt követően újabb jogsértő tett esatlakozik újabb jogsértő eredménnyel s különösen akkor, amikor az elkövető több egyént, vagy érdeket kívánt sérteni, bár egyidejű tette, vagy nyilatkozata által is az anyagi halmazatot mindig meg kell állapítani”. Végigmenve szerző a törvény rendelkezésein, a törvény hatásával foglalkozik és itt megállapítja, hogy a törvény alkalmazásának első idejében jóval több egyén állított bíróság elé, mint amennyinek a büncselekménye büncselekmény volt, annak dacára, hogy a bíróságok felfogása az első időben tagadhatatlanul szigorubb volt. Részletes statisztikai adatokat sorol fel szerző a kommunizmust követő években megtörtént idevonatkozó elítélésekről, felmentésekről, feljelentésekről és letartóztatásokról. Kiterjed figyelme arra is, hogy a kommunizmus milyen mértékben mételezte meg a

fiatalságot és idevonatkozóan is felsorolja statisztikai anyagát.

Egészen újszerű szerző azon törekvése, amely az individualizálásban annyira megy, hogy az elítélteket életkorra, családi állapotra, vallásra, anyanyelvre, foglalkozásra, műveltségi fokra és vagyoni állapotra tekintettel is osztályozza. A vallás tekintetében való osztályozást még arra tekintettel is vizsgálódónak tartotta szerző, hogy az elítélést jelentő számok hogyan aránylanak a népességnek vallás szerint való elosztási arányszámához. Szerző ezen megállapításánál a faj és felekezet elkülönülését nem látja olyan világosan elhatárolandónak, mint ahogyan azt a kuria állandó gyakorlatja teszi.

Szerző végül megállapítja, hogy jelen törvény a konszolidáció egyik hathatós eszközévé lett annak dacára, hogy a büntetési tételek, különösen az utódállamok hasonló törvényeihez képest enyhék és annak dacára, hogy a bíróságok a törvényt a méltányosság teljes figyelembevételével alkalmazzák, rámutat a Vági—Rákosi-féle legutóbbi nagyarányú kommunista szervezetre s azzal az intelemmel szolgál, hogy ében kell lenni és harcolni a titkos, veszedelmes ellenség ellen, a törvény fegyverével is.

Befejezésül szerző a törvénynek több hiányosságára és hibájára mutat rá és ezek a megjegyzései megszívlelendő, értékes megállapítások.

Dr. Perjéssy Mihály műve nélkülözhetetlen a büntető jogászok számára és mint minden szempontot teljesen felölelő munka, éppen annyira nem hagyható figyelmen kívül a bíróságok ítélkezésénél, mint hogy nem hagyhatók szerzőnek tapasztalatai és tanácsai figyelmen kívül a jogfejlődésnek törvényhozási irányításánál sem. A mű a magyar tudományos irodalomban pozitívum és érték. (F. J.)

**Háló**

**Ebéd**

**Uriszobák**

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

**Debreceni Faipar Rt. városi üzlete**

Király uccá 4. — Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

**Eva fröcscső**

iszunk. Olcsó, édes, üdít, trisít. Alkoholmentes. — Kapható minden üzletben. Megrendelhető Márkus Jenőnél, Hatvan-utca 22. Telefon 14.

## A NAP HIREI

### Schlotter Ferenc ügyvéd Debrecen tb. ügyésze meghalt

Mint a futótűz terjedt el tegnap délután Debrecenben a hír, hogy dr. Schlotter Ferenc ügyvéd hirtelen elhunyt. A hír olyan váratlan és annyira lesújtó volt, hogy mindenki a hatása alá került s őszinte, mely részvéttel tárgyaltak az esetről mindenfelé.

Dr. Schlotter Ferenc fiatal ember volt. Felfelé ívelő pályája kezdetén állott és telve ambícióval, hatalmas energiával küzdött a közélet terén. Nagyon sok intézmény és társadalmi megmozdulás viselte magán az ő erős kezének bélyegét. A debreceni Ady társaságnak ő volt az életre hívója és első szervezője; a piarista diákegyesülésnek és szervezkedésnek ő volt legteljesebb apostola. Politikában Hegymegi Kiss pártjához tartozott és a legutóbbi képviselőválasztást és a törvényhatósági választást is mint a párt buzgó híve harcolta végig. Tiszteletbeli ügyésze volt Debrecen városának és részt vett az ügyvédi kamara életében is, hol a legutólsó ügyvédi kamarai elnökválasztás alkalmával, mint a Márk Endre párt hűséges híve, fejtett ki nagy tevékenységet. Ismerte mindenki és becsülte hatalmas energiáját. Lapunk hasábjain is megjelent több közleménye. Legtöbbet a Tisza csatorna megépítésének kérdésével foglalkozott.

Elhunyt lesújtott mindenkit és a nagy megdöbbenést talán legjobban jellemzi az, hogy az első órákban senki sem akart hitelt adni a rettenetes híreknek.

Őszinte mely részvételt állunk a Mindenható kifürkészhetetlen akaratának rendelkezése előtt és a korán eltávozott barát előtt kegyeletes nagy szomorúsággal hajtunk meg az elismerés lobogóját.

Schlotter Ferenc dr az Okleveles Gyógyszerészek Debreceni Csoportjának jogtanácsosa volt, akit meleg barátság fűzött a gyógyszerészekhez és sok szolgálatot tett nekik.

— Zalányi Andor közgazdaságtudományi doktornak avatták. Most avatták a budapesti Közgazdasági Egyetemen a közgazdaságtudományok doktorává Zalányi Andor, Zalányi János, a Kollégium volt tanárának fiát, aki mint okleveles gazda és közgazda, a székesfehérváros vásárcsarnokainak igazgatóságánál, mint közéleti tisztségviselő van alkalmazásban.

— Doktorraavátás az egyetemen *Dersenyi Lévy* Zoltán újságíró, aki sokáig volt az „Egyetértés” c. debreceni napilap segédszerkesztője, majd a „Tiszántúli Hírlap” munkatársa lett, — szerdán délután avatták a Tisza István tudományegyetemen a jogtudományok doktorává, — Debrecen urilársadalmának széles körben ismert, népszerű tagját ez alkalomból számon keresték felelősséggel és szerencse-kívánatokkal.

— A Dóczy-gyakorló iskolájában folyó hó 25-én és 26-án, lesznek a barátságok, délelőtt 9—1 óráig. A III. és V. osztályba eddig más iskolában végzett jó tanuló növendékeket is felvesszünk korlátozott számban.

## Egy önfeláldozó soffőr inkább karambolt csinált, semhogy embert gázoljon

Izgalmas jelenet játszódott le tegnap a Diószegi úton a Vásárpénztár telepe előtt. A vásárpénztár felé haladt Herz Béla soffőr a Csáky Péter banki gazdálkodó Chevrolet autójával. Ugyanitt az uttesten dolgoztak a Helyi vasút munkásai, akik a végányokat javították. Herz Béla a megengedett sebességgel haladt az autójával, amikor az egyik munkás váratlanul a már közvetlenül közelben lévő autó elé került.

A szerencsétlen munkást szinte elkerülhetetlenül fenyegette az elgázolás veszélye, amikor Herz Béla soffőr szinte páratlan bravúrt produkált, hogy embertársát a szerencsétlenségtől megóvja. Az autót

amennyire lehetett, lefékezte és a kormánykereket hirtelen elfordította, úgy hogy az autó neki szaladt az uttest szélén levő fának. — Hatalmas recsegés-ropogás hangzott, amint az autó nekiütődött a fa törzsének, szerencsére azonban az autó már veszített sebességéből és így csak gyenge erővel ütődött neki a fának. Herz Béla előrebukott ugyan, de sérülést nem szenvedett és az autónak is csak a hűtője roppant meg egy kicsit, de a gép komolyabb sérülést nem szenvedett.

A baleset színhelyén hamarosan nagy tömeg verődött össze, amely meleg ünneplésben részesítette az ügyes és önfeláldozó soffőrt.

— Kinyomatják Vasáry jelentését az amerikai utról. A városi tanács előtt tegnap Vasáry István h.p.o. gármester jelentése feküdt, melyet nemcsak a debreceni küldöttség, hanem az egész magyar zarándok csapat amerikai útjáról és tapasztalatairól írt. A színes tollal megírt eleven munka, a tanács általános tetszésével találkozott, el is határozták, hogy a tanulmányt füzet alakjában kinyomatják és megküldik minden törvényhatósági bizottsági tagnak és más érdekeltnek.

— A tanács véglegesítette Eisler Mihály zenedei tanárt. Egy évvel ezelőtt próbaidőre alkalmazták Eisler Mihály tanárt, a városi Zenedébe. Most, hogy a próbaidő letelt, P. Nagy Zoltán igazgató előterjesztést tett a tanácsnak Eisler véglegesítése iránt. Beadványában P. Nagy Zoltán rámutat arra, hogy alkalma volt meggyőződni Eisler kiváló képességeiről és a város zenedéi közönsége őt, mint beérkezett művészt üdvözölte, minden fellépése alkalmával. A debreceni zenedének nyeresége, ha ő, mint tanár működik a zenedében. A városi tanács tegnapi ülésén P. Nagy Zoltán javaslata alapján kimondta, hogy véglegesíti Eisler állásában.

— Ecsedi István északra megy tanulmányútra. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok tegnap előterjesztést tett az ülésen, dr. Ecsedi István a híres néprajzi kutató nyári tanulmány útjára vonatkozólag. Megemlítette, hogy Ecsedi a múlt évben keleten tett nagy utazást és 500 pengő tanulmányi segélyt kapott a várostól. Nagyon eredményesen használta fel az idejét. A mostani nyarat Ecsedi arra kívánja felhasználni, hogy északra tegyen utazást, fel egészen Finnország legészakibb pontjáig, a 72 szélességi fokig. Visszafelé a lappokhoz is ellátogat és Oslóba is elutazik. Utja 3.000 pengőbe kerül. Kéri a várost, hogy 800 pengő tanulmányi segélyt adjon számára. A tanács a 800 pengőt egyhangúlag megadta.

— Kiesett egy kisfiú a gyerek-kocsiból. Hétfőn, délelőtt a Nyugoti utcán egy Hersch József nevű kisfiú kiesett a gyerek-kocsiból. A gyermek fején szenvedett sérülést, úgyhogy a mentőket hívták ki hozzá. Bommersbach mentőorvos első segélyben részesítette az erősen vérző feji kisfiút, aki 7 centiméter hosszú hőrepedést szenvedett. A segélynyújtás után kivitték a sebészeti klinikára, ahol megvizsgálták Hersch Józsefet, akiért később érte ment az édesanyja és hazavitte.

— Beírás a zsidó reálgimnáziumban. A zsidó reálgimnáziumban július 1. és 3. napján lesz az 1928—29. iskolai évre szóló beírás; ez alkalommal fizetni kell 28.64 pengő beírási díjat és 30 illetőleg 45 pengő negyedévi tandíjat. Új tanuló hozza magával születési és ujjraoltási bizonyítványát. Az igazgatóság.

— 40 éves érettségi találkozó. A debreceni Kereskedelmi Akadémia, 40 évvel ezelőtt végzett növendékei vasárnap találkozóra gyűltek össze, az intézet dísztermében. A régi tanárok közül már csak kettőt találtak életben Fábrián Lajos Mórt és dr. Szánthó Sámuel, a díszterem emelvényén a két régi tanáron kívül helyet foglalt az asztalnál Greiner Mihály, az intézet jelenlegi igazgatója. Békés Lajos a Kereskedő Társulat alelnöke és Gaszner Géza társulati titkár. Greiner igazgató magas színvonalú beszéddel nyitotta meg az ünnepséget. Ezután Halmányi József, a 40 évvel ezelőtt érettségizettek nevében, lekes beszéddel üdvözölte az intézet és a Kereskedő Társulat képviselőit, majd Somló Gyula, szintén a régi növendékek nevében mondott üdvözlő beszédet. Ezután a 78 éves volt tanár és igazgató, Fábrián Lajos Mór megható szavakkal köszönte meg az üdvözlést, szeretettel köszöntve azokat, akiket 40 évvel ezelőtt, mint ifjakat bocsájtott ki az életbe, most mint deresfejú embereket lát viszont. Megható beszédet mondott dr. Szánthó Sámuel is, kifejezve abbéli örömét, hogy a régi növendékek valamennyien mint embertársaiktól tisztelt egyének tértek vissza az intézetbe, melynek becsületet szereztek közgazdasági és kulturális munkájukkal. Végül Békés Lajos tolmácsolta meleg szavakkal a Kereskedő Társulat üdvözlését. A megjelentek este ünnepi lakomára gyűltek össze.

— Ha egy kellemes estét akar eltölteni, úgy ne múltsza el, szombaton, folyó hó 30-án este a „Kereskedő ifjak egyesületében” Péterfia u. 52. szám. székházuk javára, este 8 óra. kor rendezendő kert-i táncestélyén részt venni. A meghívók már nagyrésztben szétküldtek, azonban, ha az illetékesek közül metaán valaki nem kapott volna, de arra reflectál, u. b. címét adja le az egyesületnek. Péterfia uca 52. szám. A tagok minél számosabb megjelenését kéri, sőt a magukkal hozott vendégeket is nagyon szívesen látja a rendezőség. Beépő a mulatságra és a reggelig tartó táncra csak 50 fillér.

### Aki friss és egészséges akar lenni

és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindentéle pattanással, az igyek hatékonyt egyszerű-kétszer reggelizés előtt 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A hadikórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a *Ferenc József* vizet a súlyos betegek is szívesen használták, mert ez minden kellemetlenség okozása nélkül biztosan hat. Kapható gyógyszerlárokban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Felhívás. Hadigondozottak, kiknek az OFB. útján juttatott mezőgazdasági földjüket a Kenyeres K. felében jelölték ki 78—85 és 87—89-el kezdődő társasportok) június hó 27-én (kedden) a földre helyszíni tárgyalásra tüztek ki, melyen minden juttatott érdekelte kint a helyszínen saját érdekében okvetlen jelenjen meg. *Budai A. csoport választmányi tag.*

— Frank Imre férfi fehérenemű, tartósak és a legjobb szabásuak, Piac uca 3. szám.

— A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltsége ügyelmét arra, hogy a m. kir. külügyminisztérium dr. Benzan Guido fiumei ügyvédje (Fiume, Via E. de Amicis 3. sz.) a fiumei konzuli kirendeltség jogtanácsosává kinevezte s hogy ennélfogva a Fiumében lebonyolítandó peres és perenkívüli megkereséseket közvetlenül nevezett jogtanácsoshoz és nem a konzuli kirendeltséghez intézzék, aki magyarul nyelven is levelez.

— **x** Ekék, traktorok, cséplők, traktorszekők és mindennemű gazdasági gépek lego'csóbban *Guttman Testvérek, Debrecen, Hunyadi utca 14. sz.* Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

— A kereskedelmi és iparkamara érdekelte szén-, illetve fakereskedők tudomására hozza, hogy a m. kir. állományrendőrség debreceni ker főkapitány-sága, a kerületi főkapitányság alárendelt kapitányságok részére az 1928—29. évi fűtési időnyre szükséges 2000 q hazai gázgyári koks, 3077 q hazai szén és 1556 q cser-, vagy tölgy és bükk, hazai fa szállításra nyilvános versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok csakis a ker. főkapitányság gazdasági osztályában díjtalanul kapható ajánlati lapon tehetők. Ajánlatok beadási határ ideje 1928. évi július hó 20. Részletes feltételeket és ajánlati lapokat levélbeni megkeresésre is küld a kerület gazdasági osztálya.

— **x** Művészeti gyermekfényképek **Szipál és Ábrahám** udvari fényképész műtermében, Piac uca 44. szám.

— **Hirdetmény.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur a József fia árvaházban és az Erzsébet leányárvaházban, a folyó iskolai évben betöltendő egy-egy alapítványi helyre pályázatot hirdetett. Pályázhatnak a volt m. kir. honvédség kötelekbe tartozó egyéni árvái, vagy félárvái. Kérvényeket 1928. évi július hó 15-ig kell a m. kir. honvédelmi miniszter urhoz beadni. Bővebb felvilágosítás a tanács VI-ik közgazdasági rendészeti ügyosztálynál (Városház, földemelet 13. szoba) nyertethető. Debrecen, 1928. június 23. — *Dr. Vass Károly városi tanácsnok.*

— **x** Fehér és ajourhímzésre a varrógép teljesen ingyen tanítja meg vevőt a Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac uca 79. szám. közgyűlésére

## Gyászrovat

**Ifjú Gyarmathy István meghalt.** Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy néhai ifjú Gyarmathy István, ifjú életének 23-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 26-án, délután 3 órakor fogjuk az Ujvárosi utca 11. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jóbarátait, fájdalmas szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: id. polg. Gyarmathy István nejevel, Zöld Juliánna. Testvérei: János, Mihály, Mariska és Böske. — Nagynénjei, nagybátyjai, valamint nagyszámú rokonsága nevében is. A temetést Fehértói tem. intézete rendezi.

**Juhász Lajos, ref.,** élt 9 hónapot. Temetése június 26-án, délután 5 órakor lesz, a Régi Téglavető 164. sz. gyász háztól.

**Dr. Schlotter Ferenc** ügyvéd, élt 34 évet, róm. kath. Temetése június 27-én délután 4 órakor lesz, a Faragó utcai 15. számú gyász háztól, a Szent Anna utcai temetőbe.

**Stima Endre** tanító, élt 33 évet, görög katolikus. Temetése június 26-án, délután 5 órakor, a Szt. Anna utcai kápolnából.

**Id. Pócsi János,** élt 83 évet, ref. Temetése június 26-án délután 5 órakor lesz, Kónya utca 9. számú gyász háztól, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezi.

**Stiplosák Márkus,** nyug. főtörzsfoglár, róm. kath., élt 74 évet. Temetése június 26-án délután 4 órakor lesz, a Központi kórházból, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezi.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejtethetetlen feleségem és édesanyám végtisztességtételén megjelent rokonoknak és barátoknak vigasztalásaiért és meleg részvételükért ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki. — Polgár Burai István és családja.

— **A polgármester és a főjegyző Budapesten.** Dr. Magoss György polgármester és dr. Vásáry István h. polgármester főjegyző hétfőn reggel Budapestre utaztak, ahol a pénzügyi és a belügyi miniszteriumban folytatnak tárgyalásokat. A polgármester hétfőn este jön haza, mert részt akar venni a tiszántúli ref. egyházkerület kedden reggel kezdődő főgondnok beiktató közgyűlésén.

— **Borsos József fegyelmi ügye.** A főispán május hó végén tudvalevően fegyelmi eljárást indított Borsos József műszaki tanácsos ellen. A vizsgát lefolytatásával dr. Magoss György polgármestert bízták meg, aki a fegyelmi vizsgálatot a napokban fejezte be. A polgármester még a hét folyamán átteszi az iratokat dr. Miszli Károly városi tisztii főügyészhez. Miszli főügyész fog indítványt tenni a fegyelmi eljárásra vonatkozólag. Az iratok át tanulmányozása után valószínűleg még július hó első felében döntés lesz ebben az ügyben, amelyben a végső szót a belügyminiszter fogja kimondani.

x **Műtrágyák:** mésznitrogén, szuperfoszfát, kálics, stb. raktáron Guttmann Testvérek, Hunyadi utca. 14. szám.

## Dögnyzó késsel oldalbaszurta vejét a gyepmester, mert fiát pofozta

Ez év januárjában Püspökladányon a gyepmester és veje között véres, csaknem halálos verekedés történt. Csergei Imre gyepmester itt állapottban összeveszett vejével Horváth Jánossal, mert fiát arculütötte és ennek során a dögnyzó késsel oldalba szurta. A szurás csaknem halálos kimenetelű volt. Horváth János hónapokig állt orvosi kezelés alatt.

A törvényszék Jeney-büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta ebben az ügyben. Kihallgatta a vádlottat, aki legelsősorban is ittasságával védekezett. Elmondta, hogy a kocs mából ment haza, amikor otthon azzal fogadták, hogy a fiát veje, Horváth János megpofozta. A gyermek sirt, ő pedig efelett nagy haragra lobbant s ráakart támadni vejére, de az a verekedés elől a szomszédokba: Farkas Lajoshoz me-

nekült.

Később Csergei is átment veje után Farkas szomszédhoz s it történt a súlyos szurás. Erre vonatkozólag a gyepmester azt adta elő védekezésére, hogy ő lármát hallott a szomszédokból s azt gondolta, hogy veje és Farkas összeverekedtek. A verekedést akarta megakadályozni, azért ment Farkashoz. — Maga sem tudja azután, hogyan szurta meg vejét. A bíróság kihallgatta még Horváth Jánost, a vót, akinek vallomása nagyban eltért a gyepmester által előadottaktól. Két fontos tanu nem jelent meg a hétfői főtárgyaláson, amiért a bíróság a tárgyalás elnapolását látta szükségesnek. A törvényszék a meg nem jelent tanuk elővezetését rendelte el s a tárgyalást elnapolta.

## — Debrecen város versenydíjai

A városi tanács hétfői ülésén két versenydíjat szavazott meg. Most folynak ugyanis a debreceni tűzészeti lovassportversenyei. A város is tüzdött ki jutalmat az egyik leendő győztesnek. A versenydíj egy szép ezüst cigarettatárcsa: „Debrecen sz. kir. város díja 1928.” bevesséssel. — Julius elsőjén nagy levente versenyek lesznek Debrecenben. A versenyekkel kapcsolatban a tanács 80 pengőt szavazott meg azzal, hogy ebből az összegből a tavalyi szokás szerint, az idén is több leventét jutalmazzanak meg.

## — Tornavizsga a Dóczy polgári-

ban. Vasárnap délután öt órai kezdettel folyt le a Dóczy intézet udvarán a polgári leányiskola szokásos évszázó tornaversenye. A változatos és szép programból is kiemelkedett az intézet III.—IV. oszt. nővérdékei által előadott ritmikus szabadgyakorlat, melyet Király Erzsébet nagy terjedelmű, ezüst csengésű hangján énekel egyedül kísért. A bot, buzogány, pad és ritmikus dán rendszerű gyakorlatok gyors egymásutánban következtek, nagy tetszést aratva. A magasugrásnál új meglepetéskövetkezt. Három növendék ugrott át a 135 méter magasságot. Elsők lettek osztályonként: Mauzer Margit I-a. 1.20 cm. Domokos Irma II-a. Nagy Magda IV.-a. Nagy Erzsébet III.-b. A tornában tanúsított kiváló előmenetelért jutalmat kapott Ille Irén, IV.-b. o. tanuló. Kivüle még Váner Erzsébet I-a. Böszörményi Margit II-a. Kósz Anna II-a. Melegh Nóra III-a. Grósz Sári III.-b. Lókody Kata IV.-a. Gergás Ilona IV.-a és Dániel Aranka II-a. A kiűnődő, sikerült versenyért az intézet kiváló tornatanárnőit Osváth Jenőné, Mika Ilonát, Nádasdy Józsefnét Debreceni Erzsébetet illeti a dícséret. — A nagyszerűen sikerült vizsgát Márk Endre udvari tanácsos meleg szavakkal zárta be.

x **Több, mint ezer plakát és plakátöltet** érkezett a Salán tegnapi lejárt plakátpályázatára, amelyek ennek a kitűnő háziszernak sokoldalúságát illusztrálják. A jövő héten ül össze a művészekből és hírdelési szakemberekből álló zsűri, hogy a hatalmas anyagot megbírálja. A pályázat eredményét a jövő hét végén fogják közölni.

x **Vetőgép legolcsóbban** „Kincesem” Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi utca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

## — Homokkerti Olvasó Egylet

családias jellegű mulatsága. Vasárnap délután szépen sikerült családias jellegű mulatságot rendezett a homokkerti ref. Olvasó Egylet. A meghirdetett műsorban szereplő egyének felül emelkedve az átlagos műkedvelői nivón, művészi előadást produkáltak. Ferkó Jucika és Bözsike urleányok ének, szavalt, valamint a szerepekben kiváló sikert arattak. Ugyanínt Ferkó Gyula ur, a tőle megszokott rutinnal játszott az *Anyakönyvezető előtt* című bohózatban. A legnagyobb meglepetést és természetesen sikert is Szabó Gyula ur, a Csokonai színház kiváló és tehetséges komikusa érte el. Hát ez már t. i. az ő játéka nem műkedvelői, hanem igazi vérbeli művészi előadás volt. Tetszett és élénk derűtséget keltett Koklesz Kálmán kupléjai, amelyet többször megújraztak. Engi László ur az „Egyetértés” tenoristája, két énekszámot adott le, kellemes iskolázott hanggal, élénk tetszés mellett. Földessy Lajos ur, aki a konferánsz szerepét töltötte be és aki a mi keserveinket, amit Trianon okozott, hazafias és irredenta versek elszavalásával mindig ébren tartja, ez alkalommal is több szavaltot adott le, könnyekig meghatva a jelen volt közönséget. Este a Nagyházi János ur által vezetett egyetemes zenekar szebbnél-szebb magyar dalokat játszott a közönség mulattatására. Ez alkalommal hálás köszönetet nyilvánítja az egylet vezetősége az összes szereplőknek, valamint a mulatság rendezésében fáradozóknak, különösen a Gebauer temetkezési intézetnek az üllözőekkel több ízbeni kikölcöszéséért. K. Gg.

## — Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a

következő halálozásokat jelentették be özv. Herskovics Jakabné izr. 69 éves, Nyugoti utca 28. — Tóth László rk. 31 éves. Piac utca 26. — özv. Papp Péterné ref. 68 éves, Halap 169. — Fehér Piroska gk. 2 hónapos, Bellemei 13. — Burai Istvánné ref. 71 éves. Busi ucca 13. — Gyarmati István ref. 23 éves, Ujvárosi út 11. — Pócsi János ref. 83p éves, Kónya ucca 9. — Török Margit ref. 2 napos, Nagyrábé; Stiplosák Márkus rk. 74 éves, Andrássy út 37. — Nemes Demeter g. kel. 29 éves, Komádi; — Kiss József g. kel. 17 éves, Körösszegapáti; Löwi József izr. 2 hónapos, Vámospércs; Papp Sándor gk. 2 hónapos; Kola Dániel ref. 4 hónapos, Fehértói

## KÖZGAZDASÁG

## Terménytőzsde

A rendkívül kedvező termésbecsítés és a jó időjárás mellett sem került áru a készárupiacra felszínre. A piac tartózkodó és a gazdák a készletek fogyatékosságára való hivatkozással csak nagyon kis tételeket engednek át. A szűk keretek között mozgó és áruhiánnyal küzdő forgalom sem eredményezett azonban szíárdulást a tőzsdén, sőt az 6-búza 30. az 6-rozs 20 fillérrel olcsóbbodott.

A **budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Búza 76 kg tiszavidéki 33.89—34.20; felsőtiszai 33.70—33.85; 77 kg tiszavidéki 34.10—34.30; felsőtiszai 33.95—34.15; 78 kg tiszavidéki 34.50—34.65; felsőtiszai 34.35—34.50; 79 kg tiszavidéki 34.80—34.95; felsőtiszai 34.65—34.80; 80 kg tiszavidéki 34.95—35.10; felsőtiszai 34.80—34.90; rozs 30.40—30.60; árpa I-a 29.—30.00; II-a 28.50—29.00; zab I-a 33.90—34.40; tengeri tiszántúli 30.10—30.40; egyéb 28.80—29.00; korpá 24.25—24.50.

A **határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Búza októberre 30.12—30.00; zárlat 30.06—30.08; márciusra 30.22; 30.12; 32.04; zárlat 32.10—32.12.

Rozs októberre 25.78; 25.80; 25.64; zárlat 25.72—25.74; márciusra 27.56; 27.44; 27.36; zárlat 27.42—27.44

Tengeri júliusra 28.90; 28.94; 28.98; zárlat 28.92—28.94; májusra 25.32; 25.30; zárlat 25.46—25.50.

## Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra 4200 darab volt a felhajtás. Eladtak élő súlyban kg-ként könnyű sertést 138—146; közepes sertést 146—154; nehéz sertést 156—162 fillérért. A vásár iránvzata vontatott volt.

## A debreceni tollkereskedelem

A tollkereskedelem az 1927. év második felében elég élénk volt, a külföld nagyon érdeklődött a magyar tollak iránt. Az 1928. év első felében azonban nagyon meglányhult. Az utóbbi időben az orosz toll nagy versenytársra lett a magyar tollnak, az összeköttetései a Tiszántúli kereskedőknek egyelőre még csekély. A toll Csehországba, Németországba és Ausztriába megy, a Tiszántúlról évente körülbelül 1200 mázsát szállítanak ki. A kiállítás a jövőben igen biztató. A magyar toll jó minősége a külföldi bizonyára megfogja hódítani, ha a tolltermelés tisztítást szakszerűen fogják kezelni.

## Valuták

Angol font	28.15
Belga frank	80.25
Cseh korona	17.02
Dán korona	154.05
Dinár	10.08
Dollár	572.65
Francia frank	22.25
Hollandi forint	231.65
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.53
Lira	30.30
Német márka	137.50
Norvég korona	153.85
Osztrák schilling	80.95
Spanyol peseta	95.45
Svájci frank	110.90
Svéd korona	154.20

## SPORTHIREK

Botrányba fuladt  
a Magyar Kupa döntője

Ferencváros-Attila 5:1 (1:0)

Nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap Budapesten a Magyar Kupa döntőmérkőzése, mert sokan azt remélték, hogy az Attila megismétli a Hungária elleni bravurját és legyőzi a Ferencvárost is. A miskolci csapat nagyon készült a mérkőzésre, mert a Ferencváros ellenis meg akarta mutatni, hogy méltó az I. ligában való bentmaradásra. Az Attila azonban nem bírta idegekkel és a mérkőzés kellemetlen jelenetek sorozata volt, amiben nagy része volt Széll bírónak, aki két határbírájával együtt csapnivalóan haráskodott és nyomta a vidéki csapatot.

A Ferencváros az I. félidőben Rieff révén kiegyenlített. A Ferencváros egy indokolatlan kornerből újra megszerzi a vezetést, ami körül vita támad és ennek hevében a bíró Povoinit és Pruhát kiállítja. Az Attila erre visszaesik és a Ferencváros könnyen ér el még három gólt.

## Nemzetközi mérkőzések

Sabaria—Vienna 3:2. A szomat-helyiek csak nagyon nehezen győztek Stoffian fejcs góljaival. Budai 33-as—Kassai AC 5:1. Pozsony: Ujpest—PTE 6:2.

## Az amatőr bajnokságot

a budapesti kerületben a Testvériség nyerte a Törekvés ellen. — A döntőben a Testvériség nyert 3:1 arányban.

Küzdélem az amatőr első osztályba jutásért

A két II. oszt. alosztálygyőztes, a Nagyállói SE és a Törökszentmisklósi MOVE vasárnap játszotta első döntőmérkőzését. A mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött. A T. MOVE már két góllal vezetett, de Nagyálló lelkes játék kal egyenlített. A második döntő Péter-Pálkor Törökszentmisklóson lesz.

## Atletika

Rekordjavítások az MTK atletikai versenyen

100 m. 1. Gerő (KAOE) 10.6 mp. Országos rekord beállítva! 2. Raggambí (BBTE) 10.7 mp. 3. Kugelberg (SCCh) 10.9 mp.

Súlydobás. 1. Darányi (MAC) 14.83 m. Országos rekord! 2. Hahn (MTK) 13.34 m. 3. Hunyadi BBTE 12.85 m.

1000 m. 1. Barsi László (BBTE) 2:32.6 mp. Országos rekord! 2. Marton (MTK) 2:36 mp. 3. Belloni (MAC) 2:36.2 mp. — Versenyen kívül indult Gyulai és 2:35.8 mp-es idővel harmadik lett.

110 m. gátfutás. 1. Weillheim (WAC Bécs) 15.8 mp. Ferenczy az utolsó gáthban felbukott, csak ketten indultak.

400 m. 1. Szalai (BBTE) 51.6 mp. 2. Magdics (MAFC) 51.6 mp. Magasugrás. 1. Vezér (FTC) 170 cm. 2. Golhorics (FTC) 165 cm. 3. Dobó (FTC) 165 cm. 200 m. 1. Paitz (BEAC) 22.1 mp. 2. Kugelberg (SCCh) 22.2 mp. 3. Kruger 22.9 mp.

Gerelyvetés, meghívási. 1. Szepes (MAC) 63.96 cm. Országos rekord! 2. Gyurkó (FTC) 56.16 cm. Távolugrás. 1. Mayer (SCCh) 720 cm. 2. Schlösske (SCCh) 715 cm. 3. Balogh (MAFC) 712 cm.

Diszkoszvetés. 1. Egri (MAC) 46.16 cm. 2. Donogán (SZTK) 44.02 cm. 3. Darányi (MAC) 42.36 cm. 3000 m. 1. Szerb (MAC) 9:00.4 mp. 2. Papp (FTC) 9:22.6 mp.

4x800 m. staféta. 1. MAC (Budai, Bejezi, Szigeti, Belloni) 8:16.4 mp. Országos rekord! 2. MTK 8:29.8 mp. 3. FTC 8:33 mp.

4x100 m. staféta. 1. BBTE (Barsi, Odri, Szalai, Raggambí) 43.1 mp. 2. SC Charlottenburg 43.4 mp. 3. KAOE 43.4 mp.

A DEAC újra megnyerte a Papp Dénes vándordíjat Szolnokon

Szépen sikerült atletikai versenyt rendezett a Szolnoki MAV. SE. A versenyen a DEAC és a Műegyetem nagyobb gárdával vett részt a rendező egyesületen kívül és izgalmas szép versenyt vívtak a főiskolai atléták. Szépen szerepeltek még a DVSC atlétái is. Németi, Nagy Jenő, Szilágyi és Balogh. Fontosabb eredmények:

100 m. szenior: 1. Berta (Szolnoki MAV.) 11.9 mp. 2. Dr. Majzik (DEAC). 3. Király (DEAC).

200 m.: 1. Szentgyörgyi (MAFC).

400 m.: 1. Szentgyörgyi (MAFC) 55.8 mp. 2. Pósa (Székesfehérvár).

1500 m.: 1. Motika (Szolnoki MAV).

Magasugrás: 1. Király (DEAC) 160 cm.

Súlydobás: 1. Stolp (DGASE) 12.78 cm. 2. Gali (DEAC) 12.16 cm.

Diszkoszvetés: 1. Roekenbauer (DGASE) 40.53 cm. 2. Parker (MAFC) 40.32 cm. 3. Gali (DEAC).

Gerelyvetés: 1. Gali (DEAC) 47.80 cm.

Staféta: 1. Műegyetem 2:12.8 mp

2. DEAC 2:12.8 mp. A nap legszebb küzdélmé volt.

## Ifjúsági számok:

100 m.: 1. Bede (Szolnoki MAV.) 11.9 mp.

400 m.: 1. Köstner (DEAC) 54 mp.

800 m.: 1. Köstner (DEAC) 2 p 08 mp.

Magasugrás: 1. Mellinger (Szolnoki MAV) 165 cm. 2. Kovács (DEAC) 165 cm.

Svédstaféta: 1. Szolnoki MAV.

A pontverseny a Papp Dénes vándordíjért: 1. DEAC 18 p. 2. Szolnoki MAV 8 pont.

## Uzás

Jól sikerült a Főreáliskola uszó-versenye

Vasárnap rendezte a Főreáliskola Turul Sportköre uszóversenyét, amely precíz rendezésben zajlott le és a korai szezont tekintve, jó eredményeket is hozott. A verseny kifogástalan lebonyolítása Hadházy Dezső testnevelési tanár érdeme.

## Senior versenyszámok:

100 m. gyorsuszás: 1. Bessenyei György (DEAC) 1 p. 13.8 mp. 2. Farkas (DEAC) 1 p. 20 mp.

100 m.-es melluszás: 1. Szentkirályi László (DEAC) 1 p. 28.2 mp. 2. Katz (DUE) 1 p. 45 mp.

400 m.-es gyorsuszás: 1. Bessenyei György (DEAC) 6 p. 45.2 mp. Bávásuszás: 1. Szentkirályi L. (DEAC) 25 mp. alatt 32 m. 2. Kepecs (DEAC) 25 mp. alatt 28 m. 3. Katz (keresk.) 30.2 mp. alatt 25 métert.

Műugrás: 1. Farkas Ferenc (r. kath. reálgimnázium) 137 cm. 2. 50 m.-es hölgy melluszás: 1. Kiss Mária (DEAC) 52 mp. 2. Jagicza Klári (DEAC). Szép küzdelem. Jagicza Klári, a DEAC fiatal, igen tehetséges uszója, aki nagyon szép eredményeket fog még elérni, 55 mp. 3. Vojtovits Böske (DUE) 56.2 másodperc.

50 m.-es hölgy hátuszás: 1. Kiss Mária (DEAC) 59.4 mp. 2. Grünberger Irén (DUE) 1 p. 10.4 mp.

Vízipólo mérkőzés: Középiszkolások és DUE kombinált—Középiszkolások és DEAC kombinált 7:4. Változatos szép küzdelem, amelyet meglepetésre a gyengébbnek tartott csapat nyert meg.

## Középiszkolai számok:

100 m.-es gyorsuszásban bajnok: Köstner Vilmos (kath. főgimn.) 1 perc 35 mp. 2. Fésüs (társulati polgári) 1 p. 38.2 mp.

100 m.-es melluszásban: bajnok Gódyény Ferenc (keresk.) 1 p. 33 mp. 2. Rauch (kath. rg.) 1 p. 3.6 mp. 3. Köstner (kath. rg.) 1 p. 39 mp.

100 m.-es hátuszásban: bajnok Szappanos Lajos (keresk.) 1 p. 36.9 mp. 2. Nemes Lajos (keresk.) 46 mp. 3. Fleischer (zsidó rg.) 1 p. 48.2 mp.

400 m.-es gyorsuszásban: bajnok Köstner Vilmos (r. kath. rg.) 8 p. 11.3 mp. 2. Fésüs (társ. polg.) 8 p. 30 mp.

3x100 m.-es vegyes stafétauszásban: bajnok a Felsőkeresk. iskola csapat (Gódyény, Szappanos, Kovács) 5 p. 09.4 mp. 2. Róm. kath. r. gimn. csapata 5 p. 18.2 mp.

50 m.-es gyorsuszás 14 éven aluliaknak: 1. Konez László (főreál) 47 mp. 2. Neumann (zsidó rg.) 48.6 mp. 3. Truka (róm. kath. r. gimn.) 52.2 mp.

50 m.-es hátuszás 14 éven aluliaknak: 1. Grünberger (zsidó rg.) 58.4 mp. 2. Grenner (főreál) 1. 0.8 mp. 3. Vértés (zsidó rg.) 1 p. 04 mp.

3x50 m.-es vegyes staféta 14 éven aluliaknak: 1. Zsidó rg. csapata 2 p. 41.3 mp. 2. Főreál csapata 2 p. 44 mp.

A vízipólo derbiben az FTC és III. kerület között 3:2 arányban az FTC győzött.

## Tennisz

A DTE tenniszcsapatának győzelme Hajdunánáson

A Tiszántúli kerület tenniszcsapat bajnokságért a DTE tenniszcsapata Hajdunánáson erős küzdelem után legyőzte a Hajdunánási Tennisztársaság csapatát 5:4 arányban. A férfi versenyzők közül Miklós, Leitner, Jónás elsőrangú játéka emelendő ki. A Hajdunánási Tennisztársaság legjobbjai a női versenyzők voltak.

## Evezés

Budapest, Bécs, Berlin

evezős versenyt újra Berlin nyolcása nyerte. A magyar Pannónia második, a bécsi Normannen harmadik.

## Korékpár

A BUSE korékpárversenye

Vasárnap délután rendezte meg a BUSE 20 km. korékpárversenyét, amelyen a BUSE meghívására a DVSC versenyzői is résztvettek. A hatalmas ellenszél igen nehézzé tette a versenyt, amely végül a debreceni versenyzők teljes győzelmével végződött. Balla I. győzött izgalmas finis után 39 p 56 mp. 2. Petrik János 39 p. 58 mp. 3. Széll László 40 p. 1 mp. 4. Szilágyi Gábor 41 p. 45 mp.

Igen kelemetlen eset volt, hogy sok versenyző defekt miatt kényte-

len volt feladni a versenyt. A kiváló rendezésért dr. Kiss Antal érdemel köszönetet.

## Céllövészet

Főiskolai céllövészet

Kitünően sikerült céllövő versenyt rendezett szombaton a Gazdasági Akadémia és a Tisza István egyetem hallgatósa.

A junior csoportban első Markó István I. éves gazdasz, második Tarkányi Ferenc II. éves gazdasz, harmadik Lónyi László orvostanhallgató.

A szenior csoportban első Varga István II. éves gazdasz, második Bárány Dezső II. éves gazdasz, harmadik Hadházy Iovente orvostanhallgató. — A verseny sikeres megrendezéséért Krausz István gazdaszt illeti dicséret.

## Ifjúsági díj-érközés

HTE—Testvériség: 1:1 (1:0). Biró Rottmann.

## Arverési hirdelmény.

Elárverezek Debrecenben 1928. évi július hó 2-án délután 2 órakor, Árpád-tér 38. sz. házban és folytatólag Miklós utca 17. számú házban, 4614 pengőre becsült bór-árakat, üzletberendezést, bútort.

Debrecen, 1928 június 5.

Rosner Imre,  
bir. végrehajtó.

## Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vécsey uca sarkán elterülő szőlő ingatlan 300 □-ól területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hírelintézetnél Kossuth u. 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

A tökéletes  
fotólemez és film:  
az angol  
„IMPERIAL“  
Kapható:  
Berzék fotobörze  
FERENC JOZSEF UT 38.  
Telefon 11-35. (az udvarban)

## Csapó uca három

Ezt a címet jól jegyezze meg!

Itt van

## Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő  
mester üzlete. - TELEFON 9-17.

Ha Önnek csatornázás kell, vízvezeték akar, bádogos munkákra van szüksége, vagy ha túrdőszo-bát akar felszereltetni, forduljon hozzám bizalommal, szakszerű munkát adok jutányos áron. Költségvetés díjtalan.

**ORVOS**  
**Gyógyszerész**  
**Festő**  
**Fodrász**  
**Czukrász**  
**Pincér**  
**Hentes**  
**Nyomdász**  
**Lakatos**  
**Gyári munkás**  
**Soffőr**  
**Szerelő**  
**Permetező.**



Telefon:  
**13-35**  
 szám.

**MINDENKI**  
 megtalálja a  
 foglalkozásá-  
 nak megfelelő  
**munkaruháját**

a  
**Magyar**  
**Ruhaipar**

férfi-, fluruha nagy  
 áruházában  
**Blka-szálló**  
 épületében.

**Buick és Oldsmobil**  
 automobilonok

legolcsóbban, előnyös fizetési feltételekkel

**Marton és Társa nyiregyházi autózeme**

Nyiregyháza, Zrínyi Ilona ucca 8. Telefon 2-30.  
 General Motors G. M. B. H. autorizált képvisellete:  
 Debrecen—Miskolc—Nyiregyháza  
 (Helyi képviselőt kerestünk.)

**Butorkiállítás.**

Ebédlok, hálók, uriszobák, szalon  
 börgarnitúrák nagyon olcsó árban  
 beszerezhetők  
 Szántóndi, (színház átjáróban).

**Vidékiek figyelmébe!**

Raktárban tulhalmozott cipők a mai naptól kezdve a legolcsóbb  
 férfi, női és gyermek áron szerezhetők be.  
 Hunyadi ucca 18 szám. Nagynál.

**Butor-hitel 12 hónapra**  
 készpénzárón

butorüzletében, Simonffy ucca  
**Hausner Károly** 1/a és 2/c alatt (Városi bérház)  
 A hírneves egykori butorok kizárólagos egyedárusítója.

**HOTEL AUGUSZT**  
 ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás  
 tőszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

**Szenzációs Butorvásár!**

Ebédlok, hálók, uriszobák, szalon és konyhaberendezések nagy választékban,  
 részletfizetésre is kaphatók

**Lefkovits butorház** Ref. püspöki bérpalota  
 Sarok tizlet.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Allást kereső  
 férfiak**

**ÁLLÁST KERES**  
 egy jobb megjelenésű  
 józan életű, iparos fér-  
 fi 500 pengőig. üzleti  
 és kereskedelmi üzék-  
 kel bír, raktárnoki, v.  
 banki irodaszolgának is  
 menne. Cim a kiadóba.  
 842

**VIDÉKI**  
 kereskedőket látogató  
 utazó komoly és ver-  
 senyképes cikkek kép-  
 viseletét vállalná. Ju-  
 lialkú jeligére kiadóba.  
 480

**BÁRMILYEN**  
 házmesteri állást elfo-  
 gadok. Nyugati u. 2.  
 803

**TISZTESSEGES**  
 kis család házmesteri ál-  
 lást keres elsejére. Boos  
 kay tér 5. pince szoba.  
 509

**JOBB**  
 nő, a háztartás minden  
 ágában jártas, elmenne  
 uri családhoz, magános  
 hoz. Péczely-ucca 6. —  
 704

**Allást kereső  
 nők**

**KÖZÉPKORU**  
 intelligens nő házvezető  
 nőnek ajánlkozik, vidék-  
 re is. Cim a kiadóhiva-  
 taliban. 703

**Beöltendő állás  
 nők részére**

**MAJOROSNÉ**  
 azonnal felvétetik. Cim  
 a kiadóban. XX

**RAKTÁROS**  
 lányok, akik írásban és  
 számolásban jártasok,  
 felvétetnek. Gazdák —  
 tődéje, Böszörményi út  
 15. 595

**ELJÁRO**  
 ügyes leány, vagy fiu  
 keresők. Arany János  
 ucca 11. szám, ajtó 5.  
 823

**BEJÁRÓ**  
 azonnal felvétetik. —  
 Bethlen ucca 23 szám  
 (keresztény). Lisztes  
 láda eladó. 835

**ÜGYES**  
 kiszolgáló felvétetik.  
 Fenyvesi butoráruház.  
 837

**ÜGYES**  
 kézilányt varrni felve-  
 szek, Tóth Vilma, Szt.  
 Anna ucca 36. 811

**BEJÁRÓ**  
 felveszek, kösznékül,  
 könyvel, félnapra, Ber-  
 csenyi ucca 43. 824

**KÖTÉNY**  
 pongyola, ruha varró-  
 nő felvétetik. Szűcs  
 Csapó ucca 41. 832

**VENDÉGLŐBE**  
 egy ügyes mindenest,  
 nőtlen férfit azonnal  
 felveszek. Szent Anna  
 ucca 46. 841

**MINDENES**  
 főzéshez ért, egy-  
 szerű privát háztartás-  
 ba, jobb fizetéssel fel-  
 vétetik. Révi, Hatvan  
 ucca 76. szám. 828

**EGY**  
 ügyes manikűrös nő, ki  
 ondolálni is tud, azon-  
 nal felvétetik, Szikszay  
 ná, városi strandfürdő  
 63-a

**GYAKORLATTAL**  
 bíró mindenest jó főző-  
 nő, ki vikszelni is tud,  
 kis családhoz felvétetik  
 Vass székfűzet, Piac u.  
 6. szám. 848

**Betöltendő állás férfiak részére**

**HÁZMESTERNEK**  
géplakatos július 1-re kerestetik. Péterfia u. 16. szám. 485

**HÁZMESTERNEK**  
felvétetik gyermektelen házaspár, vagy magános asszony, ki elvállalja bejárónői munkát is fizetéssel. Hatvan u. 35. szám. 829

**MUNKÁSOK,**  
munkásnők, állandó könnyű munkára jó kezesekkel felvétetnek. — fiatal fiúk, s leányok is. Jelentkezni minden nap, reggel 6 óráig. Irén ucca 4. sámsóni úti sorompónál. 827

**CIPÉSZ**  
munkás felvétetik. — Arany János ucca 1. szám. 846

**EGY**  
kifutó fiut azonnal felveszek. Bethlen ucca 76. szám. süvegűbe. 839

**KIFUTÓFIU**  
felvétetik. Jelentkezni a Sikeknéma intézet kertjében, a kertésznel. 798

**Ajánlat**

**„MILODIN“**  
csodahatású arcskenőcs már 50 filléres téglékben is kapható. Kérje mindenütt. Jeszenszky Kossuth ucca 1. sz. 479

**„LÓKÖRHÁZ“**  
Eötvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtétekre. mélyherélésre, belgyógyászatra. Betegvizsgálat tanván is. 57-a

**A MADÁR IS**  
csak azt dalolja az ágon. „Csikós“ sósorszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

**NIKKELEZÉS,**  
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legújabb technikával készítt. Földvári, Széchenyi ucca 55. Tanuló felvétetik. 22-a

**CSODAHATÁSÚ**  
Mílodin mandula tej, kézfinomító. 1 perc alatt bársony sima és fehér lesz a keze. Győződjön meg ingyen. Jeszenszky üzletében. — Kossuth ucca 1. sz. 309

**KIRÁLY KÁVÉI**  
mégis a legjobb! — Olcsó, kiadós, kiváló az ízletes. Dégenfeldt: 11. szám. 37/a

**„MILODIN“**  
világhírű csodahatású arcskenőcs, kitűnő hatásáról kérdezze hölgyismerőssét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon és Debrecenbe beszerezhető az eredeti és ingyen próbatétele. Csokonai Gyógyszertár. Mester u. 43. sz., Jóna Jóna drogéria, Kántor Ernő és Társa, Parkas Antal, Csapó ucca Árpád illat. szertár és a főelárusító. — Jeszenszky Andor. — Kossuth ucca 1. sz. 1438

**„MILODIN“**

szeplővíz és a „Mílodin“ arcskenőcstől bármily erős szeplő 8 nap alatt el nem tűnik, a vevőnek a pénzt visszaadom Amerikában és Magyarországon törvényesen védve. Jeszenszky Andor. Kossuth ucca 1. szám. 310

**DISZES**

vasbeton kerítés megrendelhető a Debreceni Műtőgyárban. Fürdő u. 2. szám. 3-a

**ELHALALOZOTT**

féjtem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szaképzett szerelővel tovább folytatom Fürdőszobák, berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmától vágó javításokat olcsón vállalom. Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 1-a

**GYOMORÉGÉS**

emésztési zavarok **Bánó** éle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár, Piac ucca 50. 36/a

**VÁSZNAK**

kartonok, zefírek, sárga vásznak, batisztok legolcsóbban a most megnyitott Központi Áruházban Csapó 28. 99-a

**CZEGLÉDY**

uri és hölgyfodrász, Csapó ucca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubi 70 fillér ondulolás 1 P. Manieur 50 f. 21-a

**ZONGORA**

„Productiv genossenschaft“ bérbeadó. Cím a kiadóban. 847

**HÖLGYKÖZÖNSÉG**

figyelmébe ajánlom. — hogy nálam jutányosan készülnek kabát, ruha és kosztümök. — Tanuló leányokat felveszek. Andrez Margit József kir. herceg ucca 35. 734

**ELHALALOZOTT**

féjtem kályhás iparágát folytatni fogom kőfogástalan szakember vezetésével és kérem ezúton is a közönség szíves pártfogását. Özv. Tvorán Gáborné. Erzsébet u. 10. 80f

**OLCSÓ TÚZIFA**

bűkkhulladék száraz, felaprítva 3.30 P. hazaszállítva. — Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon: 12-04. 806

**KIVÁLÓ**

jó 4 főséves házi ebédkoszturi asszonynál, ki maga főz. Kihordásra kapható napi 80 fillérrel 1.20 fillérrel. — Megbeszélés szerint. — Cím: Városház trafik, Piac ucca B. O.

**TETŐ**

kátrányozást, padlás tapasztást úgy helyben, mint vidéken vállalom. Címüket kérem leadni a lap kiadóhivatallába „Sórnunka“ jellegre. 814

**ZONGORA**

hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi ucca 15. szám. 17/a

**DEBRECZENSKY**

kártyosnál. Halköz 8. kesz hencserek, diványok, matracok, bőr és berzsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3-a

**PANAMA**

és löször kalapok a legnagyobb választékban olcsón kaphatók. Matta Anna, Bethlen u. 23. 490

**DIVATOS**

kerti garnitúrák, nyugágyak óriási választékban érkezték az Epstein bazárba. Főtér 40. 1654

**GIPSZ**

épitkezésekhez villany-szerelők, szobrászok részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél. Csapó u. 16. Telefon 982. 98-a

**Kereslet****EZÜST**

pénzeket magas áron veszek. Sipkovits, Szív utca 15. 58-a

**VENNEK**

egy jókarban levő, tiszta, használt ruhaszekrényt. Cím a kiadóban. XX

**VESZEK**

zálogcédlulákat varrógép, kerékpár, gramofon, egyéb hangszerekről. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 49-a

**VENTILÁTOR**  
mennyezetre szerelhető keresünk megvételre, a kiadóhivatal

**ARCKÉPES**

igazolvány, Balogh Ernő névre elveszett, megtaláló jutalom ellenében Tiszapalota portánál beadni szíveskedjék. 844

**KÉT**

hónapos farkas kutya elveszett. Megtaláló jutalmat kap. — Csáky, Hatvan u. 4. 817

**ELVESZETT**

kis ezüst ridikül. Megtalálóját kéretik Füvészkert u. 12. alól Aszódiek elhozni, hol jutalomban részesül. 804

**Lakás kereslet****NAGYERDŐN**

keresek bútorozott szobát, esetleg bútor nélkül is, lehetőleg konyha használattal, a nyári hónapokra, nagyobb bért is fizetek. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon 9-17. 836

**Kiadó lakás****EGY**

szoba, konyha kiadó. Szoboszlai ut 20. 819

**EGY**

udvarra nyíló szoba kiadó Homok ucca 25. 807

**EGY**

uccai pincészoza kiadó. Arany János ucca 58. 802

**KIADÓ**

uccai nagy száraz villanyvilágításos pincehelyiség, műhelynek. Péterfia 8. 838

**KIADÓ**

egy szoba, konyha aug. 1-re. Boldogkert, Csónak ucca 6-a. 820

**SZOBA,**

konyha gyermektelennek kiadó. Varga ucca 45. Julius elsejére. 793

**KIADÓ**

egy szoba, konyha, kamara két személy részére. Péterfia u. 67. Erdévi. 818

**2 SZOBA,**

konyha, speiz kiadó. Darabos u. 63. Értekezni lehet Honvéd u. 40. 813

**LEGMODERNEBB**

három- és ötszobás uccai lakások kiadók. — Deák Ferenc ucca 6. Értekezhetni háztulajdonossal déli félegy-kettő között. 812

**AZONNAL**

kiadó egy nagy szoba és kis szoba, konyha, csukós üvegezett veranda villanyvilágítással a Hatvan uccai kertben. Bővebbet Szepességi ucca 32. 577

**PIAC UCCA 44. SZ.**  
alatt egy orvosi rendelő és egy iroda két-két szobából áll azonnal kiadó Marx. 800

**EGY**

szoba, konyha kiadó. Pomokkert, Lónyai u. 11. sz. 798

**KIADÓ**

kettő szoba, konyha, mellékhelyiséggel július elsejére. Meszera öt szám. 797

**EGY**

szoba műhelynek vagy lakásnak azonnal kiadó Darabos ucca 17. Értekezni Széchenyi ucca 55. szám. 701

**VIGKEDVÜ MIHÁLY**  
ucca 48. sz. alatt két-szobás és egy-szobás lakások kiadók. 702

**UCCAI**

lakás aug. 1-re kiadó. Miklós u. 18. 761

**KIADÓ**

lakás. 2 szobás, öreg házaspárnak. Simonffy utca 55. szám. 489

**Butorozott szoba****BUTOROZOTT**

uccai két szép szoba rendelkeznek, esetleg két három személynek kiadó, Bika bérház, mozi udvar, Némethné. 840

**KIADÓ**

uccai butorozott szoba. Piac u. 10. II. 2. 826

**NYARALÁSRA**

Simonffy út 28. kettő szoba, konyhával, fürdőszoba használattal, árnyas kert július és augusztus hónapokra kiadó. D

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó Simonffy ucca 17. 653

**EGY**

nyári kvártélyos felvétetik Otajút 72. 822

**CSINOSAN**

butorozott uccai szoba, esetleg ellátással kiadó Csokonai u. 25. 831

**BUTOROZOTT**

szoba kiadó. Arany János ucca 48 szám alatt 845

**BUTOR**

nélkül udvari szoba kiadó július 1-re nőnek. Rákóczi ucca 11. 833

**KÜLÖNÁLLÓ**

bt. torozatlan szoba — azonnal kiadó. Értekezni Szent Anna ucca 10. 821

**UCCAI**

butorozott szoba 1-ére kiadó 1-2 urnak. — Kazinczy u. 7. 809

**BUTOROZOTT**

szép, különbejáratu szoba uri házban fürdőszobával a Nagytér mellett magános urnak rögtön kiadó. Cím a kiadóban. 805

**KÜLÖNBEJÁRATU**

udvari butorozott szoba azonnal kiadó. — Miklós u. 8. 815

**GYERMEKTELEN**

házmester felvétetik — egy kis butorozott szoba kiadó. Darabos ucca 25. 795

**EGY**

butorozott szoba előszobával július 1, esetleg 15-től kiadó. Eötvös u. 7. szám. 481

**ELEGÁNS**

szoba fürdővendégeknek kiadó Adler Ferencnél Hajduszoboszló, Kossuth ucca 237. szám. 493

**SZOLID**

nőnek butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 36., keresztépület.

**Eladó ingóság****ELADÓ**

hálo-, ebédlo-, börgarnitúra, hencserek, diványok, Wertheim-szekrény, több háztartási tárgyak. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 48-a

**CSEPLŐGARNITURA**  
3-as szekrény, esetleg külön is eladó. Keleti sor 7. 713

**EGY**

jó karban levő kis Singer varrógép eladó. — Hatvan ucca 35. szám, I. emelet. 830

**ÜZLET**

és kirakat berendezések, tükkörlepek eladók. Péterfia u. 16. 485

**TENGERI**

10 mázsa, hibátlan, jó száraz tengeri eladó. Szappanos u. 22. 796

**WIRTH**

zongora, kitűnő hangu új és Steyer Waffennrad bicikli eladó. — Thalv Kálmán ucca I. II. 810

**4 SZEMÉLYES**

autó sürgősen olcsón eladó. Mester u. 12. szám. 816

**JÓKARBAN**

levő garnitúra eladó. Bethlen ucca 13. sz. Megtekinthető délelőtt. 808

**Eladó ház****STEINER**

ingatlan irodája, Piac ucca 19. szám, II. emelet. Telefon 6-24. sz.

Eladó házak a piacon és a piacról benyúló fő- és mellék utcákon. — Emeletes bér, nagy és kis családi házak, parkettes és komfortos uriak házaival.

Hatvan ucca igen jó helyén eladó ház, 4 szobás lakással, 3x1 szobás lakások, raktár helyiségek, nagy telekkel. Kizárólagos megbízott Steiner ingatlan iroda. Piac ucca 19 II. emelet

Csonka uccán igen csinos kis ház, 1x2 szobás uccai, 1x1 szobás uccai és mellékhelyiségek, 1x udvari 2 szobás, mellékhelyiségekkel. — Értekezni Steiner ingatlan irodában. Piac ucca 19. szám, II. emelet. Telefon 6-24.

2, 3, 4, 5 szobás lakások átadók. Steiner iroda.

**ELADO**

ház Zúgó utca 4. Értekezni Teleki utca 14. 564

**HÁZ**

eladó, Beresényi uccán 42. számú lakók nincsenek. Azonnal is beköltözhető. 47-a

**Eladó föld****ELADO**

szőő Andrássy út 1. — Értekezni Teleki utca 14. 565

**TOCOKERTBEN**

bételek eladó. Faiskola u. 23. Márton ügyvéd. Piac utca 44. 590

**Eladó állatok****ELADÓ KOSOK:**

14 darab másfél éves és 24 drb. három-négyszáz éves magyar hazai fésűs szám feletti, tenyésztésre alkalmas kos eladó. Vajna Testvérek stefánia-malori bértelekben. Posta: Zsáka. Vas utca 10. szám. Berettyóújfalva. 50-a

**Birtok bérlet****33 HOLD**

föld, kitűnő tanyaépületekkel, közvetlen a város alatt, haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Pécsi Henrik bankházában, Deák Ferenc u. 2. szám, délután 3-5 óráig. 825

**VILLATELEK**

400-500 négyszögöl Simonffy út 28. alatt eladó. D

**ELADÓ**

egy hold föld. Volafkatelepes, építkezésre alkalmas, ugyszintén kerítésre is. Bővebbet Kandia ucca 19. szám alatt. 558